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Közeleg a tél...
Tömöri Balázs polgármester őszi jegyzete

Október és november hónapok-
ban két, hó- és síkosságmente-
sítésre teljesen felszerelt, toló-

lappal ellátott Toyota Hilux járművet 
vettünk saját forrásból, míg a Verseny-
képes Járások Programnak köszönhe-
tően, annak első évében egy síkosság-
mentesítő anyag pakolására alkalmas, 
multifunkcionális munkagéphez is 
hozzájutottunk, jelentősen megerő-
sítve a korábbi téli síkosságmentesí-
tő munkára alkalmas járműparkot. 
Kedvező áron jutottunk továbbá na-
gyobb mennyiségű síkosságmentesítő 
anyaghoz is, sőt a falugondnokságra fel 
tudtunk venni egy jogosítvánnyal ren-
delkező kollégát. Azt remélem, hogy 
az előző két évnél gyorsabban és ered-
ményesebben tudjuk ezt a téli mun-
kát végezni. Nagy köszönet Zeke és 
Pollák uraknak, akik szakértelmükkel, 
tanácsaikkal segítettek!

A falubeli október 23-ai ünnepségre 
kollégáin keresztül beszédet tartani 
bejelentkezett Menczer Tamás úr, aki 
2024-től a Fidesz-KDNP kommuni-
kációs igazgatója, a Külügyminisztérium 
magyar-német társadalmi kapcsolatok 
fejlesztéséért felelős miniszteri biztosa, 
2022-től Pest vármegye 2. számú válasz-
tókerületében a Fidesz-KDNP egyéni man-
dátumot szerzett országgyűlési képviselő-
je. A mi választási körzetünké a 2026-os 
országgyűlési választásokig továbbra is  
dr. Vitályos Eszter. 

Az Országgyűlés 2024 decemberében 
elfogadta a kormánypártok által benyújtott 
változtatási javaslatokat, aminek alapján 
két új választási körzet jön létre Pest vár-
megyében. A mi körzetünk is átalakul: dr. 
Vitályos Eszter és Menczer Tamás korábbi 
körzeteiből leválasztva, két korábbi kör-
zet egyes településeiből áll össze. Ennek 
az újonnan létrejövő választási körzetnek 
lehet majd országgyűlési képviselőjelölt-
jelöltje Menczer úr. Csak azért írom ezeket, 
mert jelenleg nekünk nem országgyűlési 

képviselőnk Menczer Tamás – ellentétben 
például Solymárral, ahol jelenleg is helyben 
megválasztott országgyűlési képviselő. A 
mi helyzetünk az övékétől így jelentősen 
eltér.

Utolsó pillanatos, kollégáin keresztül ki-
nyilvánított pilisborosjenői beszédtartási 
szándékától függetlenül egyáltalán nem 
tiltottam ki a faluból Menczer Tamást, el-
lentétben azzal, ahogy ezt ő megélte és har-
sányan kommunikálta. Nyilván nem is te-
hetném meg sem vele, sem mással, de nem 
is tenném. Azt a falubeli október 23-ai ün-
nepség előtti éjszakán viszont tényleg kér-
tem tőle, hogy az iskolások előadása előtt 
beszédet ne mondjon. Elsősorban azért, 
hogy falunk nemzeti ünnepei, október 23-a 
és március 15-e, amire a suli diákjai színda-
rabbal készülnek, mindig maradjanak or-
szágos pártpolitikától mentesek. Azért, 
hogy nyugodtan el tudjon menni bármely 
helyi szülő és nagyszülő gyerekei, unokái 

fellépését megnézni országos párt-
politikai narratívák, keretezés nélkül. 

Ekkor, erre igen ingerülten reagált 
Menczer úr és első blikkre falunkat a 
fejlesztések megvonásával fenyeget-
te. Állította, hogy nem végeztem el a 
feladatom és adatszolgáltatást mu-
lasztottam el. Tiszta a lelkiismeretem 
– tudomásom szerint teljesítjük a 
kormányzat és intézményeinek adat-
szolgáltatásait. Képviselőjelölt-jelölt 
úr őszi bemutatkozó látogatásánál el-
mondtam neki, hogy falunkban nehéz 
dolga lesz, ugyanis az előző választás 
nagyon konkrét ígéretei még nem tel-
jesültek. Sem a Fő út felújítása Üröm, 
Templom tér és Pilisborosjenő, autó-
buszforduló között (alatta az ivóvíz-
hálózat évi akár 300 műszaki meghi-
básodásból nagy részt kitevő eternit 
csövek cseréjével) nem történt meg, 
sem a pilisborosjenői szennyvízhá-
lózat fővárosi szennyvízhálózatra 
való csatlakoztatása. Úgyhogy, ha azt 
szeretné megmutatni, hogy a pilisbo-
rosjenőiek számíthatnak a segítségé-

re, akkor e két projekt elakadását segítsen 
kimozdítani, a megvalósulást elősegíteni. 
Tudomásom szerint el is kezdett ezeken 
dolgozni, a Pest Vármegyei Közút Igazgató-
ság kiírta a közbeszerzést a Fő út felújításá-
nak terveztetésére, jelentkezett is tervező, 
és hamarosan az önkormányzat képviselői-
nek jelenlétében elindul a tervezés.

Mindenesetre nagy kommunikációs vi-
hart kavart az ügy, melynek során a hozzám 
eljutott/eljuttatott vélemények alapján 
legalább 10-ből 9 falubeli egyetértett, hogy 
ünnepeinket országos pártpolitikától men-
tesnek őrizzük meg. A képviselő-testület is 
állást foglalt, egyhangúlag osztotta ugyan-
ezt az álláspontot. Lényegesen megkön�-
nyítve és egyértelműsítve az elkövetkező 
hasonló helyzetet, tehát a jövő évi március 
15-ére szervezett önkormányzati esemény 
programját.

■  ...és az országgyűlési választások. Mindkettőt megtapasztalhattam az előző szám óta,  
röviden beszámolok róla, hogy mikkel készültünk elő, és más történéseket miként éltem meg.
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■ Zöld és kék hírek 
Jó gyakorlatok nyomában – Ismét 
Püspökszilágyon jártunk

Szeptemberben Zádor István képviselő-
társammal visszatértünk Püspökszilágyra, 
megtekinteni a legutóbbi látogatásunk óta 
megvalósult természetalapú vízmegtar-
tó megoldásokat, melyek a LIFE LOGOS 4 
WATERS-projekt keretében készültek el. 
Az esemény célja az volt, hogy a résztvevő 
önkormányzatok első kézből ismerhessék 
meg azokat a korszerű, természetalapú víz-

megtartó megoldásokat, amelyek közvetlen 
választ adnak a globális éghajlatváltozás 
okozta helyi kihívásokra. Az elmúlt évek-
ben mindannyian tapasztalhattuk a szélsősé-
ges időjárás következményeit: egyre gyako-
ribbak a villámárvizek, belvízi elöntések, 
aszályos időszakok, amelyek súlyosan érin-

tik a települések lakosságát és gazdaságát. 
Először 2021-ben jártam a településen Fri-
valdszky Bernadettel, az első beavatkozások 
elkészülte után. Az erről szóló cikket a www.
pilisborosjeno.hu honlapon “Vízmegtartó jó-
gyakorlatok megismerése az országban – Püs-
pökszilágy” cím alatt találják. 

A LIFE LOGOS 4 WATERS-projekt a víz-
gyűjtőszintű együttműködések szerepére fó-
kuszált. Ennek keretében a Püspökszilágyon 
megkezdett beruházást hálózatosan építet-
ték tovább a vízgyűjtő többi településén, il-

letve további csatlakozó, természetes vízvis�-
szatartó elemek épültek Püspökszilágyon is. 
A megvalósult több, kisebb, természetközeli 
és viszonylag olcsó természetes vízvissza-
tartási intézkedés - pl. szivárogtató rönk- és 
földgátak, illetve “benjes sövények” telepíté-
se  - javítja a terület vízmegtartó képességét, 
csökkenti a villámárvíz-kockázatot és segíti a 
települések klímaváltozáshoz való alkalmaz-
kodását. 

A tereplátogatásokon szerzett tapasztala-
tokat Pilisborosjenőn hasznosítjuk: a Püspök-
szilágyon használt elvek alkalmazásával zajlik 
jelenleg a Mózer-árok és a Lovardai-árok víz-
rendezésének tervezése, továbbá folyamato-
san keressük a forrást, hogy a település feletti 
természetes területeken is hasonló beavatko-
zásokat valósíthattunk meg.

Antonovits Bence 

A Versenyképes Járások Program mű-
ködtetésére minden települési önkormány-
zattól elvonja és országosan újraosztja a 
Kormány a tavalyról idénre bekövetkezett 
helyi iparűzési adó-növekmény szolidaritá-
si adóval csökkentett összegét. Ugyanazon 
számítási elv és képlet alapján, amely konk-
rét összegeket tartalmazó 34/2025 (XI.11) 
NGM rendelet településenként tételesen 
tartalmaz. Miután egyrészt megemeltük a 
helyi iparűzési adó mértékét és az adófize-
tés kintlevőségei kapcsán jelentős behajtási 
erőfeszítéseket tettünk, ezért a térségben is 
kiugró értékű növekményünk lett, aminek 
az elvonással érintett összege is jelentős, 
109 millió forint lett. Ennek semmi köze 
Menczer Tamáshoz, sem ahhoz, hogy me-
lyik településnek milyen vezetése van, vagy 
melyik politikussal milyen viszonyban van, 
hanem ahhoz van köze, hogy az előző évhez 
képest nőtt-e a befizetett helyi iparűzési 
adó vagy sem, illetve ahhoz, hogy mit szá-
molt ki az államigazgatási szervek segít-
ségével a fent említett képletek alapján a 
nemzetgazdasági miniszter. 

Azt nem tudom, hogy meddig lehet 
még hozzánk hasonló, több évtizedes 
infrastruktúra- és közműfejlesztés elma-
radásában lévő településektől megvonni 
a fejlesztésre alkalmas források egyre 
jelentősebb hányadát. A személyi jöve-
delemadó korábban helyben maradó 
részének elvonása, majd a gépjárműadó 
két részletben, végül teljes mértékű el-
vonása, majd a szolidaritási hozzájáru-
lás néven történő elvonás után ez egy 
újabb kormányzati elvonás újraelosz-
tása, amelynek célja, ürügye a területi 
fejlettség egyenlőtlenségeinek csökken-
tése. Az nem tűnik teljesen megnyugta-
tónak, hogy az elvont pénzek egy részére 
könnyített módon és a járási polgármes-
terekkel egyeztetve, egyetértésben pá-
lyázhatunk – egyelőre. Hiszen a helyben 
beszedett adók felhasználásáról mégis-
csak helyben kell(ene) dönteni, a helyiek 
érdekében és javára.

Egy 4700 fős kis faluból elég nehéz 
ezeket feldolgozni és megváltoztatni, 
márpedig mindkettő jó lenne. De a leg-

fontosabbnak azt gondolom, hogy itt 
a faluban a lehető legkevesebb veszte-
séggel átvészeljük az egyre közelgő jövő 
évi választásokat. Ugyanabba a boltba, 
virágoshoz, temetőbe, templomba vagy 
pizzériába megyünk, ülünk egymás mel-
lett a buszon, szülői értekezleten vagy 
a rendelő várótermében, veszünk részt 
szemétszedésen, filmvetítésen vagy he-
lyi koncerten. A pártpolitikai szimpátia 
nyilván nagyobb eséllyel kerül a helyi 
közbeszédben előrébb, de nem mindegy, 
hogy mennyit, miként és milyen bölcsen 
foglalkozunk vele. 2026 májusa után is 
itt maradunk egymásnak, pilisborosje-
nőiek! 

Kívánok mindenkinek ehhez sok böl-
csességet, békés és lehetőleg fehér kará-
csonyt, meghitt ünnepi időszakot, szép 
telet, sok türelmet, boldogságot és jó 
egészséget 2026-ra! 

Tömöri Balázs
polgármester 
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2025. november 3-i  
képviselő testületi ülés
Napirend előtt dr. Nagy Ernő alpolgár-

mester politikai nyilatkozatot olvasott fel 
a képviselők nevében az önkormányzat ok-
tóber 23-i ünnepségével kapcsolatban: 1. A 
képviselő-testület továbbra is egységesen és 
töretlen bizalommal támogatja Tömöri Ba-
lázs polgármestert. 2. A képviselő-testület 
egyetért az október 23-i ünnep körül kiala-
kult helyzet kezelésének eredményével, egy-
úttal a jövőben is arra kéri a polgármester 
urat, hogy a helyi önkormányzati ünnepektől 
a mindenkori országos pártpolitikát tartsa 
távol. 3. Természetesen a következő, 2026 évi 
országgyűlési választási kampányban min-
den leendő jelölt számára azonos feltételeket 
és nyilvánosságot biztosítunk (már amennyi-
ben a képviselő-testületen múlik ez).

A képviselő-testület megtárgyalta Lazaret 
útépítésének és vízelvezetésének jelenlegi 
helyzetét, és elfogadta a részletes beszámo-
lót. A cél, hogy a tervezett úthálózat – Bózvári 
József tervei alapján – a helyi lakosok és in-
gatlantulajdonosok véleményét figyelembe 
véve valósuljon meg. A  beérkezett árajánla-
tok alapján a teljes kivitelezés költsége mai 
árakon 864–1.341 millió forint közé tehető, 
attól függően, hogy vegyes (nyílt és zárt ár-
kos) vagy teljesen zárt csapadékvíz-elvezető 
rendszer készül. A projekt fedezetére jelenleg 
csak mintegy 280–300 millió forint áll ren-
delkezésre a Lazaret elkülönített számlán és 
ingatlanokban, további 400 millió forint érték 
várható a közös tulajdonú területek piaci ér-
tékesítéséből, és körülbelül 250 millió forint 
a még be nem fizetett hozzájárulásokból. Az 
önkormányzat az ingatlanokat nem közvet-
len eladás útján, hanem nyilvános pályázat 

keretében, közös fejlesztésben kívánja hasz-
nosítani gazdasági társasággal, így elkerül-
hető a jelentős, ÁFA miatti veszteség és az 
ingatlanok értéke is nő. Ezzel párhuzamosan 
megkezdődik a közös tulajdonok rendezése 
és a még nem fizető tulajdonosok bevonása 
a fejlesztési hozzájárulások teljesítésébe. Az 
önkormányzat folyamatosan keresi az út-
építésekre kiírt pályázati forrásokat is. A kö-
vetkező hetekben lakossági felmérés indul, 
amelyben a tulajdonosok véleményt mond-
hatnak arról, milyen típusú vízelvezetés le-
gyen.  A felmérés eredményét a polgármester 
a soron következő testületi ülésen ismerteti.

A képviselők az ülésen kezdeményezték a 
játszótér közelében, az árok mellett, a Pro-
hászka Ottokár utca úttestjétől 8 m-re álló 
mezei juhar (Acer campestre) matuzsálemfa 
védettség alá helyezését.

A képviselő-testület a Kormányhivatal tör-
vényességi felhívása nyomán módosította a 
fák védelméről szóló 6/2023-as rendele-
tet. A változás két pontot érintett: egyrészt ki-
került az a szabály, amely az engedély nélküli 
fakivágás esetén kétszeres megváltási díjat 
írt elő – ez a Kúria döntése alapján jogsértő 
szankciónak minősült. Másrészt frissítették 
az inváziós fafajokra vonatkozó hivatkozást, 
mivel az új országos kormányrendelet 
(282/2024. IX.30.) már más melléklet-
ben tartalmazza azok listáját. A módosí-
tás célja, hogy a helyi előírások pontosan 
megfeleljenek a hatályos jogszabályok-
nak.

A képviselők zárt ülésén döntöttek 
arról, hogy az önkormányzati tulaj-
donú ingatlanokat nem hagyományos 
adásvétel útján, hanem vállalkozásban 

történő hasznosítással kívánja értékesíteni. 
Ez azt jelenti, hogy az önkormányzat az in-
gatlanokat nem pénzbeli, vagyoni hozzájá-
rulásként viszi be egy gazdasági társaságba, 
így tulajdonrészt szerez a fejlesztésben. A cél, 
hogy a település hosszú távon is részesüljön a 
fejlesztések előnyeiből, és kedvezőbb adózási 
feltételek mellett növelje bevételeit. A polgár-
mestert felkérték, hogy szakértők bevonásá-
val dolgozza ki a legelőnyösebb konstrukciót 
az önkormányzat számára.

A képviselő-testület elé került a javaslat, 

amely a szociális ellátásokról szóló önkor-
mányzati rendelet módosítását tartalmazza, 
és amely az idősek karácsonyi támogatás 
rendszerét érinti. Az új szabályozás szerint 
2026-tól a támogatás összege 9.000 forint 
lesz. 

Lapzárta után, 2025. november 10-én 
közmeghallgatás volt, melynek felvétele 
visszanézhető az önkormányzat Facebook 
oldalán.   – fb –

■ Kiemelt ügyek, döntések
Mi történt a testületi üléseken? 
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2023 októberében egy delegáció 
érkezett Steinheim am Albuchból 
(Baden-Württemberg) Pilisborosjenőre 
azzal a céllal, hogy kezdeményezésünk-
re újra felvegyék velünk a testvérvá-
rosi kapcsolatot. Közös elképzelésünk 
alapján nagy terveket szőttünk: nem a 
polgármestereknek és a képviselőknek, 
hanem a települések lakóinak kell meg-
ismerniük egymást, és közös érdeklő-
dési körükön keresztül kapcsolatokat 
építeniük.

2024 májusában Pilisborosjenő ifjú-
sági labdarúgócsapata (U13 és U15) 
részt vett egy labdarúgó-tornán Stein-
heim am Albuchban.

A pilisborosjenői önkormányzat, egy-
házi, iskolai és futballklub képviselői-
ből álló széles körű, sokszínű csoportja 
2024 októberében ismét ellátogatott 
Steinheimbe. Azóta az események fel-
gyorsultak.

2025 június közepén a steinheimi ze-
nekar vendégeskedett Weindorfban. A 
zenészek Jan Jäger vezetésével nagysze-
rű koncertet adtak klasszikus és modern 
zeneművekből a sváb tájház udvarán. 
Nagyszerű, nyári hangulat uralkodott, 
helyi termékekkel kiegészítve.

2025. október 28-tól 2025. novem-
ber 1-ig összesen 42 játékos és kísérő-
jük látogatott meg minket a steinheimi 
futballklubtól. A fiatal futballisták az 
iskola tornatermében aludtak, az ágya-
kat a Máltai Lovagrend biztosította szá-
munkra. Szentendrén a Dunakanyar 
(Szentendre) és Pilisborosjenő futball-
klubok játékosaival együtt részt vettek 
egy háromcsapatos tornán. Természe-
tesen lehetőségük volt megtekinteni 
Pilisborosjenő, Budapest és Szentendre 
nevezetességeit is, valamint részt vettek 
egy külön nekik szervezett várjátékon is 
Jávor Csaba szervezésében. A csúcspont 
természetesen a Puskás Aréna látogatá-
sa volt! A felmerülő költségeket részben 
a helyi vállalkozók adományaiból fedez-
tük. Hálás köszönet a támogatóknak: Pi-
lis-Bau 2002 Kft., Fluart Kft., Raiffeisen 
Bank és Tápiómenti Kft.

Reméljük, hogy a fiatal játékosoknak 
felejthetetlen élményt nyújtottunk!

Következő lépésként Tömöri Balázs 
polgármesterünk helyi zenészekkel és 
zenetanárokkal november végén ismét 
meglátogatja barátainkat Steinheim-
ben, ugyanis meghívtak minket a 20. 
éve megrendezésre kerülő FilmMusic 
Nacht, vagyis a Filmzenék Éjszakája 
programjukra. 

Hollósi Géza tankerületi igazgatónak 
és Mikolay Ágnes iskolaigazgató as�-
szonynak köszönjük a lehetőséget, hogy 
biztosították az iskolát!

Nagyon köszönjük támogatóinknak 
a rengeteg segítséget, akik nélkül nem 
jöhetett volna létre ez a fantasztikus 5 
nap!

Anyagi támogatóink:

Raiffeisen Bank
FluArt Kft.
Pilis-Bau 2002 Kft.
Tápiómenti Kft.

Kedvezményes belépők, ételek, ingye-
nes programok és szállás:

Aquaworld Resort Budapest
Puskás Aréna és Múzeum
Legenda Hajó
BioGastro Kft.
Mandelbrot Pékség
Emerigo Pizzéria
Funny Burger és Pizza
Jenői Faló Büfé
Kevélyhegyi Kifőzde
Magyar Máltai Szeretetszolgálat
Dunakanyar Sportegyesület
Játékvezetők
Pomázi Önkéntes Tűzoltózenekar
Bayarda Lovarda
Novák Márta, Sebestyén Gyula és Soma

Köszönjük azoknak a szülőknek, gyere-
keknek és lakóknak, akik még segítet-
tek. Számosan voltak!

dr. Nagy Ernő alpolgármester 

Újabb lépés a német-magyar  
kapcsolatok élénkítése felé
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Ezeket ne dobja a tűzre!

A hulladék égetés 
bűncselekmény is lehet

Sajnos bevett gyakorlat sok háztartásban, ahol vegyes tüzelésű ka-
zán biztosítja az otthon melegét, hogy a hagyományos tüzelőanya-
gok mellett bizony a háztartási hulladékot vagy legalábbis annak 
egy részét is elégetik. Ez részben tudatlanságból történik, sokszor 
pedig spórolásból: a szemét is eltűnik, és tűzifából is kevesebb 
fogy. Sőt, sajnos nem kevesen vannak olyanok, akiknek egyszerű-
en nem telik rendes tüzelőanyagra.

A hulladék égetése során olyan mérgező anyagok keletkeznek, 
amelyek rákot, szívinfarktust, agyvérzést, magzati genetikai ká-
rosodást, impotenciát és más betegségeket okozhatnak. Amellett, 
hogy a hulladék égetése irtózatos terhet ró a környezetünkre és az 
egészségünkre, bizonyos anyagok égése során olyan hamu kelet-
kezik, mely rengeteg káros anyagot, műanyagot, különféle kémiai 
anyagokat, vegyületeket vagy nehézfémeket tartalmaz. Így a hamu 
további hasznosítása is lehetetlenné válik. A nem tökéletes égés 
miatt pedig nehezen eltávolítható lerakódás keletkezik a kémény-
ben. A magas hőmérsékletű füstgáz akár meg is gyulladhat, illetve 
a szén-monoxid-mérgezés veszélye is nő.

Amit ezenkívül soha ne dobjon a lángokba, mert súlyos lég-
szennyezést - és ezen keresztül betegségeket és némelyikük nagy 
koncentrációban akár hirtelen halált - okoznak: műanyag, hasz-
nált ruha és más textil, kezelt bútorlap, parketta, rétegelt lemez, 
gumi, autógumi, fáradt olaj, színes, „fényes” papírhulladék.

A hulladékégetés olyan jogsértő tevékenység, amely 
300 000 forintig terjedő bírsággal sújtható, akár  
bűncselekménynek is minősülhet.

Miket égethet a kályhában, kandallóban  
vagy kazánban?

A szilárd tüzelésű fűtőberendezésekben csakis a gyártó ál-
tal előírt anyagot szabad elégetni. Fa-, illetve vegyes tüzelésű 
kályhákban és kazánokban megfelelő minőségű száraz tűzifa, 
kezeletlen száraz fahulladék és kezeletlen papírhulladék me-
het a tűzre. 

A fák metszésekor levágott és kellően kiszáradt gallyakat is 
a tűzre lehet dobni, illetve a kukorica- és napraforgószárat, a 
szalmát, valamint a dióhéjat és a fel nem használt olajos mag-
vakat is el szabad égetni. A dióhéj esetében viszont fokozottan 
figyeljünk arra, hogy égéskor heves gázképződés megy végbe, 
amely a cserépkályhákban túlnyomást okoz, ezáltal elrepeszt-
heti a csempéket. Kis mennyiségben és inkább nyílt tűzterű 
kandallóban égessük el!

Kerti zöldhulladék 
és avar égetése

Amellett, hogy a kerti hulladék és a zöldhulladék égetése is 
környezetszennyező, 2021. január 1-jétől törvényileg országo-
san tilos is.

A probléma legfőképpen az, hogy az avar és a többi növényi 
hulladék nedves, nehezen ég, emiatt oxigénhiányosan füstöl, 
beterítve ezzel az egész környéket. A zárt tűztérhez képest pe-
dig szabadtéren nehezen tud a tökéletes égéshez megfelelően 
magas hőmérséklet kialakulni, emiatt rengeteg káros anyag 
kerül a levegőbe.

Mit tehetünk ehelyett?

Komposztálás: a legegyszerűbb és legpraktikusabb megol-
dás a kerti zöldhulladék eltüntetésére. Komposztládát fillé-
rekből készíthetünk magunknak selejt falécekből vagy például 
raklapmagasítóból. Akár a kert sarkában elkerített részen egy 
komposztdomb is megteszi, bár itt lassabban fognak végbe-
menni a humusz kialakulásához szükséges folyamatok.

■ Az őszi időszakban kerül leginkább előtérbe az égetés kérdésköre. Egyrészt a lehullott fale-
velek és a különböző kerti zöldhulladékok kapcsán, másrészt a fűtési szezon kezdete miatt. 

El szabad-e égetni az avart és a kerti zöldhulladékot? 
Mit dobhatunk a kályhánkba, kandallónkba? 

Településünk tiszta levegőjéért, egymás egészségéért mindannyian felelősek vagyunk
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Szociális fűtéstámogatás a létfenntartást veszélyeztető rend-
kívüli élethelyzetbe került, valamint az időszakosan vagy tar-
tósan létfenntartási gonddal küzdő személyek számára.

Ki igényelheti?
Szociális fűtéstámogatás állapítható meg annak a létfenntar-
tását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint 
az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő 
személynek, akinek

•	 családjában az egy főre számított jövedelem nem ha-
ladja meg a szociális vetítési alap összegének 400%-át 
(114.000 Ft),

•	 egyedül élő, vagy gyermekét egyedül nevelő, illetve 70. 
életévüket betöltött kérelmezők esetében 450%-át 
(128.250 Ft) és a háztartás tagjai egyikének sincs vagyo-
na.

Támogatás mértéke
Egy fűtési szezonban háztartásonként legfeljebb 5 erdei m3 
tűzifa átlagárának megfelelő támogatás nyújtható, melynek 
összege legfeljebb háztartásonként 75.000,- Ft.
A képviselő-testület a költségvetési rendeletében minden év-
ben meghatározza a szociális fűtési támogatás keretösszegét, 
amely a kérelmezők között egyenlő arányban kerül felosztás-
ra.

A támogatás megállapítása során előnyben részesül

aktív korúak ellátására jogosult
időskorúak járadékára jogosult
a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló tör-
vényben szabályozott: halmozottan hátrányos helyzetű gyer-
meket nevelő család, hátrányos helyzetű gyermeket nevelő 
család, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult

adósságkezelési támogatáshoz kapcsolódó adósságcsökken-
tési támogatásra, vagy
lakhatáshoz kapcsolódó települési támogatásra jogosult, te-
kintet nélkül annak természetbeni vagy pénzbeli formában 
történő nyújtására.

Az igénylés módja
Szociális fűtéstámogatás iránti kérelem a mellékelt nyomtat-
ványon nyújtható be. A kérelemhez csatolni kell a jövedelem 
igazolását és a mellékelt Vagyonnyilatkozatot (5. számú mel-
léklet) vagy annak megfelelő tartalmú nyilatkozatot a kérel-
mezőre és családtagjaira vonatkozóan.

A szociális fűtéstámogatás igénylésre kizárólag a tárgyévet 
megelőző év szeptember 1. napjától november 30. napjáig 
van lehetőség. A kérelmezési határidő elmulasztása jogvesz-
téssel jár.

Az ügyintézéséhez szükséges iratok

támogatási kérelem
vagyonnyilatkozat
jövedelemigazolás

Az ügyintézés helye és módja

A kérelmet a Pilisborosjenő Polgármesteri Hivatal ügyfélszol-
gálatánál személyesen, illetve e-mailben, a hivatal@pilisbo-
rosjeno.hu e-mail címre küldve lehet benyújtani. Amennyiben 
az ügyintézéshez további segítségre van szüksége, kérem, for-
duljon a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársaihoz!

Elszállítás: nem mindenkinek van elegendő helye a 
komposztáláshoz, így számukra megfelelő megoldás 
lehet a zöldhulladék elszállítása. Bár a folyamathoz 
műanyag zsákokat kell használnunk, ezek kezeléséről a 
hulladékkezelő a telephelyén gondoskodik.

Aprítás, darálás: speciális darálógép segítségével a 
különböző méretű faágak és gallyak nagyszerűen felap-
ríthatók. A kész darálmány nemcsak sokkal kisebb he-
lyet foglal, hanem kitűnően komposztálható, illetve a 
talajba forgatható. 

Egyéb felhasználás: magaságyások készítéséhez 
nincs is jobb, mint a kerti zöldhulladék. A levágott fűtől 
a kisebb gallyakig mindent felhasználhatunk szerves 
hulladékmixként a termőföld alá.

Forrás: Greendex
Fotók, keretes írás: Frivaldszky Bernadett Tüzet rakni kertben egyedül főzés céljából lehet vagy jegyzői engedéllyel fertőzött 

növényeket égethetünk el.

Szociális fűtéstámogatás
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Néhány mondatban beszá-
molok a Pilisborosjenői 
Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat munkájáról. Meg-
tartotta szeptember végén 
az ülését, ahol egyebek közt 
döntöttünk az iskola és az 

óvoda német nyelvi oktatá-
sának anyagi támogatásáról, 
jövő évi német nyári tábor 
szervezéséről, illetve a tábor 
anyagi hátterének biztosítá-
sához szükséges anyagi fede-
zetnek, az erre a célra kiírt 

pályázaton való indulásról. 
Döntöttünk Sós Ágnes „Tisz-
ta sváb” című filmje vetítési 
jogának megvásárlásáról, így 
egy példány önkormányza-
tunknál marad örökös vetí-
tési joggal. Október 28-án sor 
került a film vetítésére az ön-
kormányzat nagytermében. 
Nagyon sokan voltak jelen a 
film helyi vetítésén, nem csak 
a falubeliek, jöttek a tágabb 
környékről is érdeklődők. 
Perlinger Györgyi NNÖ-elnök 
köszöntötte a megjelenteket, 
bemutatta Sós Ágnes rende-

zőt, akit felkért, néhány mon-
datban mutassa be a filmet, 
készítésének körülményeit. 
Megrázó történeteket hallot-
tunk a filmben megszólaló 
szereplőktől. A vetítés végén 
Sós Ágnes válaszolt a kérdé-
sekre és a forgatás alatti ta-
pasztalatairól. 

Az NNÖ támogatásával si-
keresen lezajlott a szüreti 
felvonulás és az azt követő 
műsor a Tájház színpadán, 
udvarán. Készülünk a novem-
ber 29-én tartandó nemzeti-
ségi délutánra. A műsorban 
fellépnek az óvodások, az 
iskolások, a Deutschklub We-
indorfer Singkreis, a Spätlese 
Weindorfer, és lesz meglepe-
tésvendég is. December 7-én 

tartjuk templomunkban a 
már hagyományosnak tekint-
hető adventi koncertünket és 
azt követően a templomkert-
ben tartandó agapét. A mű-
sorban fellépnek az iskolások 
és a Deutschklub Weindorfer 
Singkreis. Önkormányzatunk 
eleget tett az ürömi NNÖ 
meghívásának és részt vett a 
közösségi házuk ünnepélyes 
felavatásán.

Néhány szó még az NNÖ ál-
tal is támogatott dalkörünk-
ről: fellépett az óbudai szüret 
rendezvényen és az azt köve-

tő felvonuláson a Vörösvári 
úton. Részt vett a Spätlese 
Weindorferrel együtt a boros-
jenői szüreti rendezvényen, 
fellép nemzetiségi napon és 
december 20-án a falukará-
csonyi gyertyagyújtáskor ka-
rácsonyi dalok éneklésével 
zárja az évet.

Ezúton is kívánok az NNÖ 
nevében falunk minden la-
kójának kellemes karácsonyi 
ünnepeket és egy eredmé-
nyekben gazdag boldog új 
évet!

Heves László
Pilisborosjenő NNÖ

elnökhelyettes

■ Híreink a németség életéből
Visszatekintés közösségünk őszi programjaira és döntéseire
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Az ünnepi készülődés során még inkább előtérbe kerül a 
barátokkal, családdal töltött minőségi idő kérdése. Van le-
hetőség tudatosan készülni erre az időszakra, akár szem-
ügyre véve a saját képernyőfogyasztási szokásainkat.  

Az elmúlt években megnövekedett a gyerekek képernyő 
előtt töltött ideje. A képernyőidő a 8-12 éves korosztály 
körében eléri az 5,5 órát, a 13-18 év közöttieknél a napi 8 
órát, ami nagy hatást gyakorol fizikai és mentális jóllétük-
re,  az egészségükre és a kialakuló szokásokra. (Bethesda, 
2024)

A Bethesda Gyermekkórház Dr. Nagy Péter gyermekpszi-
chiáter vezetésével kidolgozott egy képernyőidő-csökken-
tő programot, amely az alábbi linken érhető el:

www.bethesda.hu/kepernyoido-csokkento-program

A program abban támogatja a családokat, hogy elsajátít-
sák a digitális eszközök tudatos használatát. Örömhír, mert 
ezáltal elérhetővé vált az érintett szülők részére egy olyan 
hiteles és jól használható szakmai anyag, amely megbíz-
ható eligazítást nyújt. A változási folyamat során a szülők 
részéről is önreflexióra van szükség, ami őszinte önvizs-
gálatot kíván a saját digitális szokásaikra vonatkozóan. A 
szülők példát mutatnak, szokásaik, értékrendjük befolyást 
gyakorol az egész családra (pl.: autóvezetés közben ne le-
gyen telefonhasználat).

A program hangsúlyt fektet arra, hogy legyenek a csa-
ládban képernyőmentes programok és ezek szervezése 
legyen tudatos, időben körülhatárolt. Fontos a közös be-
szélgetésekhez nyugodt környezetet biztosítani, érdemes 
kikapcsolni, félretenni a készülékeket, így biztosan tudunk 
egymásra figyelni. A családi étkezések kiemelt szerepet 
kapnak a képernyőmentesség szempontjából, melynek 
idejére érdemes akár közösen kidolgozni családi szabályo-
kat.

A digitális detox mindannyiunk érdekében áll, hogy ne 
függjünk a képernyőtől, hanem mi magunk kontrollálhas-
suk az online időt. A közös családi tevékenységek, a képer-
nyőmentes időszakok kialakítása és a tudatos használat 
segítenek abban, hogy újra visszataláljunk a valódi örö-
mökhöz úgy, hogy az online világ által nyújtott előnyöket 
sem kérdőjelezzük meg. MIndehhez önreflexióra, belátás-
ra, közös felelősségvállalásra és elköteleződésre van szük-
ség minden családtagtól. Együtt könnyebb elérni a célokat.

Petromán Anikó
tanácsadó szakpszichológus

Irodalom: Bethesda Gyermekkórház (2025),  
Mozdulj rá a valóságra! 

Képernyőidő csökkentése, 
de mégis hogyan?
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Rövid, ám annál tartalmasabb ez a hónap 
az iskola életében. Ám amíg a már nagyon 
„várt” őszi szünet végre elérkezett, addig is 
bőven kijutott eseményekből. 
Még a hónap legelején Jávor Csaba láto-
gatott el hozzánk, hogy a Népmese napja 
körüli időszakot megkoronázza egy ös�-
sznépi anekdotázással. Az alsó tagozat tá-
tott szájjal hallgatta a székely asszony és 
az ördög kalandjait Csaba bácsi páratlanul 
ízes előadásában. Azért, hogy a furfangos 
történetek még közelebb kerüljenek a gye-
rekekhez, tanáraink játékos vetélkedőt is 
szerveztek a kicsiknek. 

Másna,p a Szüreti Felvonuláson talál-
kozhattunk rengeteg ismerőssel, baráttal: 
napfényes, kellemes őszi időben járta végig 
a falut e szombat délutánon a szép számú 
ünneplő. A must kóstolás és a vigasság a 
Tájházban tetőzött: sváb és magyar táncok, 
finom fogások tarkították az estébe nyúló 
mulatságot. 

5-én egy fájdalmasan szép névadóra ke-
rült sor a Művelődési Házban. Ez az épület 
adott korábban otthont intézményünknek, 
és az egykori rajzterem ezentúl Vas Katalin 
Piroska számára állít emléket. Az egykori 
zeneiskola-alapítónk - aki számtalan csel-
listát nevelt ki – 2023 óta nincs köztünk. 
Fiai és férje - a Matuz család - megrendítő 
fuvolás-zongorás esten avatták fel a nem-

rég elhunyt, Artisjus-díjas művész emlék-
tábláját a rendezvényterem bejáratánál.

Nem tétlenkedtek diákjaink: készültek 
a gesztenyebabák, falevél-koronák, dolgo-
zott a sok lombseprű és a suli közlekedő 
terei szintén őszi köntöst kaptak. Szem-
kápráztató színeket öltött az udvar, és az 
utolsó paradicsomok is kikerültek az is-
kolakertből.

Több alsós osztály is nyert díjmentes 
falmászó-programot az Éld+!-pályázat ke-

retében, ahol a gyerekek kipróbálhatták 
ennek az izgalmas sportnak a kezdő fogá-
sait-lépéseit. 

A József Attila Színházba látogatott a 2.b; 
néhány osztály pedig a Faluházban „vette 
birtokba” a Pilisborosjenő In(n) című in-
teraktív kiállítást.

Az október 18-i, szombati munkanaphoz 
amennyire nem volt sokunknak kedvünk 
már felkelni sem, annál nagyobb élményt 
adott! Ez a Sportnap természetesen nem 
jött volna létre a dinamikus szervezői gár-
da nélkül. Vezényletükkel megmozdult a 
falu zöme – megtörtént a Kevély meghódí-
tása, Tour de Jenő címmel elindult az első 
biciklis túra, Tamási Marcsi pedig megtor-
náztatott egy csarnoknyi embert, illetve 
megszámlálhatatlanul sok sportág kipró-
bálására nyílt lehetőség a diákok és szüleik 
számára. Egyre több mosoly, majd pecsét 
gyűlt a menetleveleken, közben csak úgy 
szirénázott a rendőrautó a bemutatón, és 
a kürtőskalácsok is folyamatosan sültek a 
fáradhatatlan kollégák keze alatt. Az utolsó 
morzsáig elfogyott a szülői „büfé” kínálata, 
mely még a szokásos – magas - nívójánál is 
többet hozott ezúttal. Nem lehetünk elég-
gé hálásak a bográcsos főzésért sem, ami 
a program sikerét szintén jelentősen meg-
lendítette. A Nebuló Alapítványnak van 
még bőven terve, amelyeknek a megvaló-
sulásához járul hozzá ez a bevétel.

Az utolsó három tanítási nap a hetedik 
évfolyam számára idén is „próbatétel” volt 
– ők állítják hagyományosan színpadra az 
emlékműsort, mely az 1956-os esemé-
nyekre reflektál. Egymást érték a próbák, 
hogy 22-én a déli órákban a felső tagozat, 

illetve az esti előadás során a falu közönsé-
ge is levonhassa a tanulságot, melyet ez az 
elnyomásnak nekifeszülő, tragikus hősies-
ség üzen a mai kor számára. 

November 3-án nyit újra ki az iskola – ám 
addig is zajlik némi munka a falak közt. A 
gyerekek étkeztetése konyha szintet lép, 
ugyanis kialakításra kerül az önkiszolgáló 
menza...

Szeretettel várjuk az érdeklődőket a to-
vábbi programjainkra:

Hagyományosan megrendezett Jenő 
napi koncert 2025. november 14., 18 
óra

Karácsonyi koncert  
2025. december 12., 18 óra
Adventi vásár:  
2025. december 6., 16-20 óráig

Mikolay Ágnes
igazgató

■ Iskolai hírek
Október feszt!
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2025. szeptember 1-jén mind a nyolc óvo-
dai csoport megnyitotta ajtaját az ismétel-
ten visszatérő és az új gyermekek számára. 
Mindkét épületünk megtelt élettel, birtokba 
vettük az újonnan megnyitott óvodarészt 
is.  Szeptember 22-én tartottuk az autó-
mentes napot, melynek alkalmából Wéber 
Zoltán rendőrtörzsőrmester, falunk körzeti 
megbízottja készített az óvodásoknak egy 
KRESZ-pályát, melyet biciklikkel, rollerek-
kel próbálhattak ki. Előtte röviden ismer-
tette a szabályokat, a táblák jelentéséről is 
szó volt. Végül a rendőrautóba ülhettek be 
a gyerekek, még a szirénát is bekapcsolták 
nekik. Ezúton is köszönjük rendőrtörzsőr-
mesternek, hogy ilyen csodás élményhez 
juttatta falunk óvodásait.

Szeptember 30-án a csoportok felkere-
kedtek és kirándulni mentek. A magyar 
népmese napja alkalmából, az Erdő Aján-
déka Mozgalomhoz csatlakozva választot-
tak maguknak egy-egy mesefát, mely alatt 
egy magyar népmesét meséltek az óvoda-
pedagógusok a gyerekeknek.

Október 1-én, a zene világnapja alkal-
mából egy zenés előadással örvendezették 
meg óvodapedagógusaink az óvodásokat. 
Paddington mackó a föld körül különbö-
ző népekhez jutott el léghajójával, ahol az 
adott nép zenéjéből egy dalt hallgathatott 
meg. Az előzőleg készített, újrahasznosított 
hangszerekkel a gyerekek is interaktívan 
részt tudtak venni az utazásban. 

Majd a Tterményünnepre készülve (me-
lyet október 10-én tartottunk) a csoportok 
őszi énekeket, verseket tanultak és renge-
teg terménnyel megismerkedtek. Voltak 
csoportok, ahol a kukoricafosztást, a búza 
őrlésének technikáját, vagy az almafel-
dolgozás különböző fajtáit fedezték fel, de 
mindenütt készült finomság is: almás süte-
mény, saját őrlésű lisztből készült kovászos 
kenyér, kelt tészták, gyümölcssaláta, répa-
golyó. A német munkarközösség előadta 
Die kleine Raupe Nimmersatt című mesét. 
Nagy élmény volt a gyerekeknek, hogy Árpi 
bácsi irányításával a szőlőpréselés eszköze-
it, módszerét is kitanulták, majd kóstolhat-
tak a finom mustból is. 

Október 13. és 17. között állatvédelmi 
témahetet tartottunk az állatok világnap-
ja alkalmából. Állatbarát óvoda lévén, ez 
különösen fontos számunkra. Egész héten 

adományokat gyűjtöttünk az Ürömi Álla-
totthon védenceinek. 16-án pedig egy az 
“Állati jó”-bemutatót tekinthették meg az 
óvodások, melynek során többek között 
bagollyal, patkánnyal, kígyóval, galambbal 
találkozhattak. Ennek költségét az óvoda 
alapítványa állta. Az Állatbarát-pályázathoz 
csatlakozva pedig egy különleges fényké-
pet készítettünk a magasból, melyen ötven 
gyermek egy százlábút formál meg. 

Emellett zöld óvoda is vagyunk, így 
igyekszünk olyan programokat biztosíta-
ni a kicsiknek, mely során környezetükkel 
kapcsolatos és környezettudatos gondol-
kodásuk formálódik. Ezért is esett a vá-
lasztásunk a Pilis Len Látogatóközpont egy 
előadására: az Állati jó-bemutatóra, me-
lyet október 22-én hoztak nekünk házhoz, 
szintén az óvoda alapítványának támoga-
tásával. Ennek során erdeink vadjait ismer-
hettük meg, sőt tapinthattuk szőrüket, be-
lebújhattunk bundájukba. 

November 10-én tartjuk a Márton-napot. 
Ezen a napon délelőtt egy mesejátékkal ké-
szülünk, délután pedig a lámpásfelvonulás, 

majd a tábortűz, zsíroskenyér és meleg tea 
vár ránk. 

November 22-30-ig tartjuk a hulladék-
csökkentési hetet. Ekkor az újrahasznosítás 
és a szelektálás témakörében tervezzük a 
heti programokat. Illetve egész héten játék-
vásárt tartunk, melyre szeretettel várjuk a 
még jó állapotú, de már feleslegessé vált já-
tékokat. Új lehetőség, hogy az idén be lehet 
hozni használt, megunt könyveket is, akár 
nagyobb mennyiségben is. Amelyik nem 
talál a héten gazdára, azokat egy könyvke-
reskedő fogja újrahasznosítás céljából el-
szállítani. 

December 5-én érkezik az óvodásokhoz 
a Mikulás, előtte mesejátékkal örvendeztet-
jük meg őket.

Az óvodai adventi vásárt december 8-12 
óráig tartjuk. 

Az óvodai közös karácsonyt december 
15-én rendezzük meg. Emellett a csoportok 
is készülnek a családoknak közös műsorral, 
betlehemezéssel. 

Petkovicné Wágner Anikó
az Őzike csoport óvodapedagógusa

Ősz és tél az óvodában: programok és élmények sora

■ Óvodai hírek
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■ Rövidhírek
A Janza Richárd Sándor  
tornaterem fejlesztése

Megérkeztek a suli tornatermébe, sőt felsze-
relésre is kerültek az új kosárlabdapalánkok 
és középre a térelválasztó függöny, amellyel 
két részre lehet választani a tornatermet. A 
jövőben sokkal jobban ki lehet használni a 
termet párhuzamos gyakorlási lehetőség-
gel és azzal, hogy akár két tornaórát is lehet 
egyidőben tartani, valamint két kosárlabda-
palánk helyett hat palánkra lehet gyakorolni, 
játszani. A Kevély DSE és támogatói, a suli, a 
tankerület, a Nebuló Alapítvány és az önkor-
mányzat példásan összefogott, hogy megva-
lósulhasson a várva-várt fejlesztés. 

Miért ne írhatna ön is haikut?

A haiku japán eredetű, három sorból álló költe-
mény, amelyben a sorok szótagszáma: 5–7–5, 
a költő élményének tizenhét szótagba foglalt 
eszenciája. A bensőséges természetszeretet 
döntően meghatározza a klasszikus haiku tar-
talmát, többnyire egy-egy évszakról szól. A ha-
iku lényege, hogy a harmadik sorban a költő a 
verset meglepő, meghökkentő fordulattal zár-
ja. A haikunak nincs címe. A verssorok végén 
nincsen rím, de szerepelhet benne betűrím. A 
legfontosabb, hogy őszinte hangnemben ben-
sőséges hangulatot keltsen.
Nevezni mindössze egy, a haiku szabályainak 
megfelelő, magyar nyelvű verssel lehet. A ha-
ikukat a kommunikacio@pilisborosjeno.hu  
e-mail-címre elküldeni, vagy a Pilisborosjenő 
Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán (Fő 
utca 16.) nyitvatartási időben leadni. A nevezés 
csak akkor érvényes, ha tartalmazza a pályázó 
nevét, lakcímét, e-mail címét és a haikut.
Nevezési határidő: 2025. december 22.  
Az eredményhirdetés január 22-én lesz a Ma-
gyar Kultúra Napjának rendezvényén.
A pályázatokat Darabos Eszter korábbi könyv-

tárvezető, Dér András rendező, Papp János 
színész, Raffai Ferenc, a Nyugat c. lap kiadója 
bírálja el. Az első három díjazott haikuját helyi 
termékekkel jutalmazzuk, közzétesszük online 
felületeinken és megjelentetjük a Pilisborosje-
női Hírmondóban is.

Új fejlesztési terveink 

A Versenyképes Járások Program első évének 
vállalásait megvalósítottuk (járdaépítés és 
gépi eszközök beszerzése), hiszen a minisz-
teri döntés megszületett róla - a Támogatási 
szerződést még várjuk. A program második 
évének tartalmára megállapodtunk Solymár-
ral, hogy segítik a pilisborosjenői és solymá-
ri lakossági igényeket és a Solymár-Szarvas 
buszmegállókat összekötő, nyomógombos 
gyalogátkelő helyet készítünk. Ezt Solymár 
önkormányzata már megterveztette, a Pest 
Megyei Közút Igazgatóság véleményezte és 
támogatja, a megvalósítás a jövő évben vár-
ható. Emellett az Egészségházban és a hiva-
talban szeretnénk fontos fejlesztéseket még 
megvalósítani a Versenyképes Járás Progra-
mot felhasználva.

Adventi Jótékonysági Foci Kupa 
 (2025. december 13.)

Szeretettel várjuk pilisborosjenői és helyi 
kötődésű csapatok jelentkezését az immár 
hagyományosan megrendezendő teremtor-
nára a pbjsport@gmail.com emailcímre
(csapatnévvel és minimum hét játékos veze-
teknéve, életkora megjelölésével).

Az eseményen befolyt nevezési és támoga-
tói összegek a Pilisborosjenői Családsegítő 
Szolgálat munkáját segítik a karácsonyi cso-
magok beszerzésében.
Nevezési díj 1000 Ft / fő, nevezés 15 éves 
kortól.
A pontos menetrendet megírjuk az érintet-
teknek a nevező csapatok számának függvé-
nyében.

Járdák és utak javítása

Településünk önkormányzata sikeresen pá-
lyázott járda- és vízelvezetés-felújítási mun-
kálatok megvalósítására. Ennek keretében 
ősszel az alábbi beavatkozási területeken volt 
munkavégzés:

•	 Ilona utca teljes vízelvezető rendszeré-
nek felújítása, árokrekonstrukcióval ki-
egészítve

•	 Fő út melletti járda Meditop és Hunyadi 
utca közötti szakaszának akadálymente-
sített és egységes aszfaltburkolattal tör-
ténő kialakítása

•	 Fő út 41. szám alatt az óvodát megköze-
lítő járdasáv és a Fő útra csatlakozó feljá-
rót érintő járdaszakasz és útcsatlakozás 
felújítása

•	 Pilisborosjenő Község Önkormányzata 
saját forrásból az alábbi utcaszakaszo-
kon fog útburkolat-rekonstrukciós mun-
kálatokat végezni:

•	 József Attila utcában három kritikus út-
süllyedés megszüntetése 

Budai úton két hiányzó szakaszon járda pót-
lása

Új munkagépek a téli  
síkosságmentesítéshez 

Két új hókotró járművet vásároltunk a Falu-
gondnokság számára és egy multifunkcioná-
lis munkagépet is, melyben abban is segíteni 
fogja a munkatársakat, hogy ne kézzel kelljen 
rakodni a szóróanyagot.

Uszoda nyílt Pilisvörösváron  
a nagyközönség számára is

Az uszoda hétköznapokon 8:00–20:00 kö-
zött lesz nyitva, ebből 16:00-tól 20:00-ig a 
lakosság is használhatja a medencéket, a 
szabad kapacitás függvényében. Hétvégén 
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pedig 8:00–18:00 között bárki sportolhat 
vagy kikapcsolódhat, miközben oktatás is 
zajlik majd. Az új létesítmény igazi mérföld-
kő Pilisvörösvár és a térség sportéletében: 
biztosítja a gyermekek úszásoktatását, javítja 
az egészséges életkörülményeket, és teret ad 
a lakossági sportolásnak, valamint a verseny-
sportnak is. 
Forrás: pilisvorosvar.hu

Új buszjáratról kaptunk  
értesítést

Az új busz a járásközpont megközelítését se-
gíti elő a térségben Pilisborosjenő-Üröm-Pi-
lisvörösvár-Pilisszántó viszonylatban. A ter-
vek szerint 2025. december 14-től minden 
településről naponta legalább három közvet-
len járat biztosítja a járási központ elérését, 
hétköznapokon és hétvégén egyaránt. A mó-
dosítások célja, hogy a munkába és iskolába 
járás, az egészségügyi és szociális ellátások, 
valamint a mindennapi ügyintézés könnyeb-
ben és biztonságosabban elérhető legyen a 
lakosság számára. Üdvözöltük a szándékot, 
és jeleztük, hogy a szándékot sokkal jobban 
meg tudná valósítani, ha legalább egy járat 
indulási ideje figyelembe venné a leggyako-
ribb iskolakezdési időpontot. Viszonylatunk 
esetén több cél is teljesülhet, ha az első járat 
úgy indul el, hogy a Pilisborosjenő, Fő utca 
1. és Fő utca 30. alatti általános iskolákhoz 
még 8 óra előtt odaér. Más településekről, 
de leginkább a külső településrészekről ed-
dig sok várakozással és átszállással voltak 
csak elérhetőek ezek az iskolák. Jeleztük 
továbbá, hogy tudomásunk van arról, hogy 
mind Pilisborosjenőről, mind Ürömről több 
középiskolás gyermek jár a járási központ, 
Pilisvörösvár Schiller Gimnáziumába, akik 
számára nagyon hasznos volna, ha  átszállás 
nélkül még a 8 órai kezdés előtt beérnének 
az iskolába. Ezért kértük, hogy lehetőség 
szerint a munkanapokon/tanítási napokon 
az első járatok mindkét irányból úgy indulja-
nak, hogy tanítás kezdete, vagyis reggel 8 óra 
előtt elérjék a fenti említett pilisborosjenői és 
pilisvörösvári oktatási intézményeket. Ezért 
célszerűnek tűnik, ha lenne egy olyan indítá-
sú járat is, amely a 6. tanítási óra után végző 
iskolások számára közvetlen hazajutásban 
segít: a pilisvörösvári járási gimnáziumból 

vagy a pilisborosjenői általános iskolából. 
Miután napi legalább három járatot tervez-
nek, érdemes lehet a tanítás kezdetéhez és 
leggyakoribb végéhez igazítani 1-1 járatot, a 
maradék egyet pedig más hivatali vagy ügy-
intézési időponthoz kapcsolni. Kértük továb-
bá, hogy azt is segítsék elő, hogy a település 
minden megállójában megálljanak a buszok, 
hogy bárhol lakjon is az ember a településen, 
a létező megállókban tudják igénybe venni 
a járatot Pilisborosjenő autóbuszforduló és 
Pilisszántó buszvégállomás között és vissza. 
Ez esetünkben azt a nagyon pozitív hatást is 
fogja jelenteni, hogy azon a szakaszon, ahol 
korábban a 218-as busz segítette a külső te-
lepülésrészi (Bécsi út, Kövesbérci út, Tücsök 
utca, Kavics utca, Panoráma utca, Téglagyári 
út stb.) pilisborosjenőiek életét, most egy 
olyan közvetlen kapcsolatot nyújtó buszjárat 
áll forgalomba, ami nagymértékben meg-
könnyíti a településrészen lakók életét is. 
Kértük, hogy a Pilisborosjenő autóbuszfordu-
lóból Pilisszántó irányába tartó járat a 218-
as korábbi Téglagyár tér megállójában álljon 
meg lehetőleg.
Ha megvalósul, közvetlen buszjárat jön létre 
az ófalu és külső településrészek között!

A Települési Önkormányzatok 
Országos Szövetsége jó  
gyakorlatokat karol fel

Tapasztalatcserén vettünk részt október 28-
án Gödöllőn, és számos nagyon hasznos és 
szimpatikus önkormányzati projektet hall-
gattunk meg. Ezek között egyaránt voltak 
alulról és felülről jövő ötletek. Idősek vissza-
emlékezései évente begyűjtve és könyvben 
kiadva, női higiéniai termékek elhelyezése 
közintézményekbe menstruációs szegénység 
ellen küzdve, angol nyelvi tábor testvértele-
pülések gyerekeinek, rendszeres programok 
magány ellen kisgyermekes anyáknak, más-
hol fiatalok és idősek rendszeresen közösen 
szerveznek programokat és készítenek tár-
gyakat jótékonysági vásárokra, vagy éppen 
a mikrotérség közösen szervez programokat 
és reklámozza a helyi gazdaság résztvevő-
it, nyereményjátékkal összekötött helyi lé-
pésszámláló alkalmazást hoztak létre... a tel-
jesség igénye nélkül.

Falugondnoksági munkálatok  
a külső településrészeken

Kiss Ildikó és Raffai Ferenc által összefogott 
lakossági javaslatok alapján heti rendszeres-
séggel dolgoznak külső településrészeken 
munkatársaink. Beszámolójuk alapján, en-
nek eredményeként új hirdetőtáblát kapott a 
terület, hordaléktól megtisztították az útfelü-
letet és az árkot, kivágták az elszáradt fákat, 
gallyaztak és füvet nyírtak, murvával szórták 
fel a parkolásra alkalmas területeket, új STOP 
táblát helyeztek el a napszítta régi helyett a 
10-es út kihajtójánál. Lapzárta után zajlik a 
kátyúzás, útjavítás. A lakosság is aktívan segít, 
gondozzák az árkot, helyrehozták a buszme-
gállót, bejelentik az elhagyott gépjárműveket.

Változások az iskolai közétkezte-
tésben

Elindult az általános iskolában a közétkez-
tetés reformja. Az A-B menüs közétkezte-
tési újítás eredményeképpen a gyerekek 
két menüből választhatnak és önkiszolgáló 
módon, maguknak szedhetik az ételt. Eh-
hez a konyha átalakítására volt szükség. 
Az iskolavezetés, a BioGastro közétkeztető 
cég, a Szülői Munkaközösség és a konyhai 
dolgozók aktívan kísérték a folyamatot, fo-
lyamatosan alakították az elképzeléseket 
a valós helyzetekhez. A fejlesztésektől azt 
várjuk, hogy önállóbbak legyenek a gyere-
kek, és kevesebb élelmiszerhulladék kelet-
kezzen. 

Fontolják meg a tanácsokat!

Amikor Bandi oldalra nézett, azt látta, hogy 
hátrafelé integet a keze. Olyan furán állt, hogy 
meg kellett csípnie magát, hogy ez a való-
ság-e. A haverok mondták is, hogy nézd már, 
hogy áll a kezed!
Ahogy vissza tudott emlékezni, a roller első 
kerekét megfogta egy kátyú, és ő repült. Amíg 
a feje pattogott az aszfalton, eszébe jutott, 
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hogy mindig azt hitte, csak dísznek van rajta 
az a röhejes sisak. Most behorpadt, de mégis 
megvédte a fejét. A karjába szúró fájdalomból 
viszont már tudta, hogy nagy baj van. Szép 
lassan az egész pólója csupa vér lett. A men-
tő a Bethesdába hozta, ahol nyílt felkartörést 
állapítottak meg, irány a Sebészeti Osztály, 
majd a műtő.
Bandi 13 éves, és minden vágya egy új elekt-
romos roller volt, amit a jó osztályzatokért 
cserébe meg is kaphatott. Egy napig használ-
ta, másnap jött a kátyú és a kartörés.
A számok döbbenetesek: a Bethesda Gyer-
mekkórházban 7 hónap alatt 202 gyermeket 
kellett ellátni elektromos rollerezés közben 
elszenvedett baleset miatt. Egy-egy ügye-
letben akár 5-6 gyermek is érkezett komoly 
sérülésekkel. Közel minden ötödik eset fejsé-
rülés, 11 gyermek állapota súlyos vagy élet-
veszélyes volt. Ez csak a mi kórházunk, csak 
gyermekek és csak azoknak a száma, akik 
kórházba kerültek.

Gyermekkórházként nyomatékosan kérünk 
minden szülőt, hogy fogadjátok meg, és adjá-
tok át ezeket az üzeneteket gyermekeiteknek:
 A bukósisak használata ne legyen opcionális 
– legyen kötelező!
 Két keréken se hajts gyorsan, mert nap mint 
nap látjuk a következményeket!
 Ha lehetséges, kerüld az elektromos rollerek 
használatát – válaszd inkább a kerékpárt!
Forrás: Bethesda Facebook oldala

Közvilágítással kapcsolatos  
hibabejelentés változása

2025. szeptember 1-től az Enerin Zrt. felé a 
KOVIKA rendszerben a http://www.kozvilhi-
ba.hu honlapot megnyitva kell bejelenteni, ha 
Pilisborosjenőn közvilágítási hiba lép fel (pl. 
kiégett a lámpa és sötét van). Az Eon-Elmű 
országos szinten visszaadta a közvilágítás 
üzemeltetését.

Hírek egy mondatban 

•	 A polgármesteri hivatal nagytermének 
bérlését a pénzügyi irodánál kell intézni, 
telefonon, email-ben vagy személyesen 
(+36305960881, penzugy@pilisboros-
jeno.hu) 

•	 A Dunakanyar Kincsei Vidékfejlesztési 
Egyesület meghirdette második pályáza-
tát, melynek keretében közösségépítő és 
hagyományőrző ötleteket finanszíroz-
nak 500 000 Ft és 8 000 000 Ft közötti 
értékben.

•	 Dolgozzon helyben! Aktuális álláshirde-
tések: pilisborosjeno.hu/hivatal/állásle-
hetőség 

•	 Az alábbi linken feliratkozhat, ha hírle-
velet szeretne kapni: pilisborosjeno.hu/
feliratkozas

•	 A rendszeres polgármesteri videójegy-
zeteket megtalálja Tömöri Balázs Face-
book-oldalán, illetve a Pilisborosjenő 
Község Önkormányzata Facebook/Ins-
tagram/Tiktok/Youtube oldalain
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AA Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 
életében minden évben a novem-
ber-decemberi időszak a legszebb 

az adományok gyűjtése és kiosztása miatt. 
Már szervezzük Csányi Mártival a cipős-

doboz ajándék-akciót, melyre ebben az év-
ben is várjuk azoknak a segítőkész falube-
lieknek a jelentkezését, akik egy konkrét 
személyt vagy családot szívesen meglep-
nének egy cipősdobozba rejtett ajándékkal. 

Mint minden évben, most is Márti fog-
ja „összekapcsolni” az ajándék készítő-
jét a címzettel, így teljesen anonim az 
ajándékozás. 

Kérjük, hogy ebben az évben november 
végéig adják le a jelentkezéseket kizárólag 
a csanyimarti63@gmail.com e-mail 
címen! Az üzenetbe mindenképpen írják be 
telefonszámukat és különleges kérésüket! 
Már itt jelezzük, hogy ebben az évben - a 
nyugdíjak vásárlóértékének rohamos rom-
lása miatt - elsősorban a kisnyugdíjasokat 
szeretnénk meglepni. Természetesen 
egyének és gyermekes családok is fognak 
ajándékot kapni. 

Az elkészült cipősdobozokat december 
12-e péntekig kérjük a Szolgálatnál leadni, 
ügyfélfogadási időben! 

Aki ismer olyan személyt, családot, 
aki - tudomása szerint - nincs ellátás-
ban nálunk, de biztosan rászoruló, és 
örülne egy cipősdoboz ajándéknak vagy 
a szokásos élelmiszercsomagnak, jelez-
ze nekem szintén november végéig, hogy 
fel tudjuk venni a listánkra! A rászorulók 
önálló jelentkezését is várom.

Már november 8-án elkezdődött az 
élelmiszer, tisztálkodó- és tisztítószer 
adományok gyűjtése a Pilisvörösvári 
Penny áruházban, a Magyar Vöröskereszt 
szervezésében. 

Ezután - Papp János színművész, helyi 
lakos jóvoltából – a „Közel a part” Jótékony­
sági Egyesület munkájába kapcsolódhat-
tunk be, és a gyűjtésből a falu lakossága 
is részesült fog. A november 14-15-16-ra 
szervezett nagy gyűjtőakciójuk az újpesti, 
Gács utca 3. szám alatti TESCO-ban volt. 
Köszönjük Papp János színművész úrnak, 

az Egyesületnek és a Gács utcai TESCO áru-
háznak a lehetőséget! Mire Önök ezt a cik-
ket olvassák, remélem, már az élelmiszeres 
dobozok elhelyezése lesz a legfőbb gond-
unk. 

Az utolsó nagy gyűjtés november 29-én, 
szombaton lesz. Erre még várom az önkén-
tesek jelentkezését! A solymári Auchan 
áruházba megyünk a Magyar Vörösk-
ereszt és Paulusz Zsuzsi területi képviselő 
jóvoltából. Tömöri Balázs polgármester úr 
is jön. Nagyon jókedvű és felemelő munka 
szokott lenni ez a gyűjtés. Tavaly - egy nap 
alatt - 8 mázsa árut gyűjtöttünk. Lehet „egy 
műszakban”, 10.00-14.00-ig vagy 14.00-
18.00-ig jönni. Szállító autókat várunk 

18.00-ra előzetes megbeszéléssel. 
Október 1-jén adományokat osztottunk, 

melyeket a Magyar Vöröskereszt kimon-
dottan Ukrajnából menekültek számára 
adott át. Nem is gondoltuk, hogy Pilis-
borosjenő és Üröm községekben ilyen sok 
menekült tartózkodik. Mivel a csomagokat 
(egy tartós élelmiszer + egy higiénés cso-
mag) fejenként kapták a menekültek, így 
nagy segítség volt az akció különösen a 
nagycsaládosok számára. Minden csomag 
gazdára talált. 

Továbbra is segíthetik nehéz helyzetben 
élő családjainkat, a helyi kisnyugdíjasokat 
adományaikkal a 2097 Csoport Egyesület 
számlaszámára utalással: MagNet Bank 
16200223-10154337 vagy készpénz-
ben a Szolgálatnál. Kérjük, hogy jelezzék 
az utalásnál, hogy „karácsonyi ajándék” 
céljára történik! Köszönjük előre is a 
segítséget!

Amennyiben gyermekek elhanyagolását 
vagy bántalmazását észleli, keresse Szol-
gálatunkat! A bejelentő adatait jogszabály 
alapján titkosan kezeljük. 

Szabadság miatt a következő munka
napokon zárva leszünk:

November 27-28, december 5, 11-
12-13, 29-30-31. Kérem, hogy ügyeik 
intézésére és az adományok leadására 
december 12-ig a hétfő-kedd-szerdai 
napokon jöjjenek!

	 Klinger Magdolna 
szolgálatvezető

■ A Családsegítő hírei
Közeledik a karácsony, készülnek az ajándékcsomagok

Ügyfélfogadás
hétfő, szerda, péntek: 9-00-13.00hétfő, szerda, péntek: 9-00-13.00
kedd, csütörtök: 14.00-18-00kedd, csütörtök: 14.00-18-00

telefonos elérhetőség: telefonos elérhetőség: 
+36-30-493-4836+36-30-493-4836
hétfő, szerda: 9.00-18.00hétfő, szerda: 9.00-18.00
kedd, csütörtök: 11.00-18.00kedd, csütörtök: 11.00-18.00
péntek: 9.00-17.00 péntek: 9.00-17.00 
Ezen kívül nincs telefonos ügyelet. Ezen kívül nincs telefonos ügyelet. 

Gyermekvédelmi sürgős eset-Gyermekvédelmi sürgős eset-
ben a készenléti vonal hívható ben a készenléti vonal hívható 
(Pilisvörösvár): +36-30-997-3605(Pilisvörösvár): +36-30-997-3605
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 PROBLÉMA  A parkoló járművek a for-
galmi útvonal részleges elzárásával és a 
látótávolság csökkentésével akadályoz-
zák a közúti forgalom biztonságos és 
folyamatos haladását.

 MEGOLDÁS  Megállni tilos táblák 
kihelyezése, áthelyezése, helyenként 
kiegészítő táblával a padkán történő 
várakozás tiltására. Parkolóhelyek 
számának bővítése a jelenlegi helyen, 
halszálka-elrendezésben. Az áthaladási 
elsőbbséget szabályozó jelzőtáblák 
kihelyezése.

3,5 t

1

2

 PROBLÉMA  Az útra 
belógva parkoló járművek 
akadályozzák a forgalom 
zavartalan áthaladását.

 MEGOLDÁS  Megállni 
tilos táblák kihelyezése és 
szükség szerinti áthelyezé-
se, az utca legszűkebb, 
középső szakaszán a 
padkán történő megállást 
tiltó kiegészítő táblával.

3

4

 PROBLÉMA  A szűk és korlátozott be-
láthatóságú utcában a parkoló járművek 
a forgalmi sávok használhatóságát korlá-
tozzák. A Napos téren nehezen belátható 
az útkereszteződés, illetve a lefolyó esővíz 
elmossa a murvás parkoló anyagát.

 MEGOLDÁS  Forgalomtechnikai tükör 
kihelyezése, valamint a megállni tilos 
tábla elhelyezése a padkán történő 
megállást tiltó kiegészítő táblával. 
Emellett szükséges a Napos téren talál-
ható murvás parkoló szegéllyel történő 
kiemelése (Elkészült!).

5
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 PROBLÉMA  A környező utcákból a 
főútra történő kikanyarodás belátható-
sági korlátok miatt közlekedésbiztonsá-
gi szempontjából kedvezőtlen.

 MEGOLDÁS  Megállni tilos tábla kihe-
lyezése a padkán sem kiegészítő tábla 
alkalmazásával, valamint parkolást 
gátló karók telepítése.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 
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 PROBLÉMA  A területen a kamionok 
rendszeres, nem megfelelő helyen 
történő behajtása (a GPS által javasolt 
útvonal miatt), valamint a rendezetlen 
parkolás korlátozza a járműforgalom 
zavartalan áthaladását.

 MEGOLDÁS  Tehergépjárművel 
behajtani tilos (kivéve engedéllyel); 
megállni tilos; megállni tilos padkán 
sem; Vigyázz, gyalogos; valamint 
sebességkorlátozó táblák kihelyezése.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 
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 PROBLÉMA  A parkoló járművek 
elhelyezkedése korlátozza a forgalmi 
sávok használhatóságát, illetve a járdán 
parkolás lehetetlenné teszi a biztonsá-
gos gyalogos közlekedést.

 MEGOLDÁS  Javasolt a megállni tilos 
jelzőtábla kihelyezése, bizonyos sza-
kaszokon a padkán történő várakozás 
tilalmát kiegészítő táblával szabályozva.

7

Budai út

 PROBLÉMA  Rendezetlen parkolás a 
reggeli, illetve délutáni időszakban.

 MEGOLDÁS  A forgalom szabályozása 
érdekében javasolt a megállni tilos jel-
zőtáblák kihelyezése, valamint parkolást 
gátló karók telepítése, illetve Kiss & Go 
(K&G) típusú, halszálkás elrendezésű 
parkolóhelyek kialakítása a területen. 
A Bodza utca kihajtójánál és a patak-
parton tiltottt lesz a parkolás.

8
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Bárdi Ödön sétány

 PROBLÉMA  A parkolóhelyek 
használata rendezetlen, és a környező 
terület karbantartottsága hiányos, ami 
a forgalom és a gyalogos közlekedés 
szempontjából kedvezőtlen.

 MEGOLDÁS  A forgalom és a gyalogos 
közlekedés biztonsága érdekében 
javasolt a pékség előtti parkolóhelyek 
megszüntetése, új parkoló kialakítása 
a patak menti területen, illetve a Posta 
előtt, valamint járdapótlás (Elkészült!) 
és a járdán való parkolást gátló elemek 
telepítése.

9

 PROBLÉMA  A kereszteződés közleke-
désbiztonsági szempontból kedvezőtlen, 
illetve a parkoló járművek jelenlegi 
elhelyezkedése akadályozza a forgalom 
zavartalan áthaladását.

 MEGOLDÁS  Forgalmi rendváltozás: a fő 
útvonal a Budai útról a Híd utca felé fog 
vezetni, a STOP tábla a Budai útra kerül. 
Javasolt parkolást gátló karók, valamint 
megállni tilos jelzőtáblák kihelyezése, 
helyenként padkán történő megállást 
tiltó kiegészítő táblák alkalmazásával.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 
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 PROBLÉMA  A Rózsa utcában a parkoló 
autók akadályozzák a szabad haladást. 
A Júlia lépcsőnél a beláthatóság korláto-
zott, ami nehezíti a járművezetők számára 
a szembejövő forgalom időbeni észlelését.

 MEGOLDÁS  A Rózsa utca teljes szaka-
szán tilos lesz az útfelületen és a járdán 
parkolás. A Júlia lépcsőnél útburkolati je-
lek felfestése, az elsőbbségadás kötelező 
jelzőtábla áthelyezése várható. Emellett 
indokolt kisebb szakaszokon járdasza-
kaszok kiépítése a gyalogos közlekedés 
biztonságosabbá tétele érdekében.

TÜKÖR
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 PROBLÉMA  A Kossuth tér felől 
érkezők számára az eddigi védett 
útvonal itt hirtelen jobbkezessé válik, 
amit sokszor későn észlelnek. A Kos-
suth tér felett, a patakpart egy részén 
a parkoló autók rálógnak az úttestre, 
nehezítve a biztonságos haladást.

 MEGOLDÁS  Új egyenrangú 
útkereszteződés előrejelző tábla 
kihelyezése az Agyagbánya utca 
előtt. Táblákkal és karókkal jelezni 
a padkán való parkolás határait. Kossuth Kossuth 

tértér

Kossuth Kossuth 
tértér

 PROBLÉMA  Az utcából a főútra való 
kanyarodás során a beláthatóság 
hiánya a parkoló autók miatt közleke-
désbiztonsági szempontból kedvezőtlen.

 MEGOLDÁS  A közlekedés biztonsága 
érdekében indokolt a Megállni tilos 
jelzőtábla kihelyezése.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 

 PROBLÉMA  Az Ilona utcából és a 
környező utcákból a Budai út belátha-
tósága korlátozott, ami megnehezíti a 
biztonságos kikanyarodást.

 MEGOLDÁS  Parkolást gátló karók, 
megállni tilos táblák, valamint forgalom-
technikai tükör kihelyezése.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 

TÜKÖR

 PROBLÉMA  A gyalogos közlekedés 
nem biztonságos, autóval történő 
kanyarodás beláthatósága korlátozott.

 MEGOLDÁS  Megállni tilos jelzőtábla 
kihelyezése, valamint járda és szigetes 
gyalogátkelőhely kialakítása a faluba 
érkező forgalom lassítása érdekében.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 
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 PROBLÉMA  A parkoló járművek a for-
galmi útvonal részleges elzárásával és a 
látótávolság csökkentésével akadályoz-
zák a közúti forgalom biztonságos és 
folyamatos haladását.

 MEGOLDÁS  Megállni tilos táblák 
kihelyezése, áthelyezése, helyenként 
kiegészítő táblával a padkán történő 
várakozás tiltására. Parkolóhelyek 
számának bővítése a jelenlegi helyen, 
halszálka-elrendezésben. Az áthaladási 
elsőbbséget szabályozó jelzőtáblák 
kihelyezése.

3,5 t

1

2

 PROBLÉMA  Az útra 
belógva parkoló járművek 
akadályozzák a forgalom 
zavartalan áthaladását.

 MEGOLDÁS  Megállni 
tilos táblák kihelyezése és 
szükség szerinti áthelyezé-
se, az utca legszűkebb, 
középső szakaszán a 
padkán történő megállást 
tiltó kiegészítő táblával.

3

4

 PROBLÉMA  A szűk és korlátozott be-
láthatóságú utcában a parkoló járművek 
a forgalmi sávok használhatóságát korlá-
tozzák. A Napos téren nehezen belátható 
az útkereszteződés, illetve a lefolyó esővíz 
elmossa a murvás parkoló anyagát.

 MEGOLDÁS  Forgalomtechnikai tükör 
kihelyezése, valamint a megállni tilos 
tábla elhelyezése a padkán történő 
megállást tiltó kiegészítő táblával. 
Emellett szükséges a Napos téren talál-
ható murvás parkoló szegéllyel történő 
kiemelése (Elkészült!).

5
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 PROBLÉMA  A környező utcákból a 
főútra történő kikanyarodás belátható-
sági korlátok miatt közlekedésbiztonsá-
gi szempontjából kedvezőtlen.

 MEGOLDÁS  Megállni tilos tábla kihe-
lyezése a padkán sem kiegészítő tábla 
alkalmazásával, valamint parkolást 
gátló karók telepítése.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 
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 PROBLÉMA  A területen a kamionok 
rendszeres, nem megfelelő helyen 
történő behajtása (a GPS által javasolt 
útvonal miatt), valamint a rendezetlen 
parkolás korlátozza a járműforgalom 
zavartalan áthaladását.

 MEGOLDÁS  Tehergépjárművel 
behajtani tilos (kivéve engedéllyel); 
megállni tilos; megállni tilos padkán 
sem; Vigyázz, gyalogos; valamint 
sebességkorlátozó táblák kihelyezése.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 
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 PROBLÉMA  A parkoló járművek 
elhelyezkedése korlátozza a forgalmi 
sávok használhatóságát, illetve a járdán 
parkolás lehetetlenné teszi a biztonsá-
gos gyalogos közlekedést.

 MEGOLDÁS  Javasolt a megállni tilos 
jelzőtábla kihelyezése, bizonyos sza-
kaszokon a padkán történő várakozás 
tilalmát kiegészítő táblával szabályozva.

7

Budai út

 PROBLÉMA  Rendezetlen parkolás a 
reggeli, illetve délutáni időszakban.

 MEGOLDÁS  A forgalom szabályozása 
érdekében javasolt a megállni tilos jel-
zőtáblák kihelyezése, valamint parkolást 
gátló karók telepítése, illetve Kiss & Go 
(K&G) típusú, halszálkás elrendezésű 
parkolóhelyek kialakítása a területen. 
A Bodza utca kihajtójánál és a patak-
parton tiltottt lesz a parkolás.

8

B
udai út

Bárdi Ödön sétány

 PROBLÉMA  A parkolóhelyek 
használata rendezetlen, és a környező 
terület karbantartottsága hiányos, ami 
a forgalom és a gyalogos közlekedés 
szempontjából kedvezőtlen.

 MEGOLDÁS  A forgalom és a gyalogos 
közlekedés biztonsága érdekében 
javasolt a pékség előtti parkolóhelyek 
megszüntetése, új parkoló kialakítása 
a patak menti területen, illetve a Posta 
előtt, valamint járdapótlás (Elkészült!) 
és a járdán való parkolást gátló elemek 
telepítése.

9

 PROBLÉMA  A kereszteződés közleke-
désbiztonsági szempontból kedvezőtlen, 
illetve a parkoló járművek jelenlegi 
elhelyezkedése akadályozza a forgalom 
zavartalan áthaladását.

 MEGOLDÁS  Forgalmi rendváltozás: a fő 
útvonal a Budai útról a Híd utca felé fog 
vezetni, a STOP tábla a Budai útra kerül. 
Javasolt parkolást gátló karók, valamint 
megállni tilos jelzőtáblák kihelyezése, 
helyenként padkán történő megállást 
tiltó kiegészítő táblák alkalmazásával.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 
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 PROBLÉMA  A Rózsa utcában a parkoló 
autók akadályozzák a szabad haladást. 
A Júlia lépcsőnél a beláthatóság korláto-
zott, ami nehezíti a járművezetők számára 
a szembejövő forgalom időbeni észlelését.

 MEGOLDÁS  A Rózsa utca teljes szaka-
szán tilos lesz az útfelületen és a járdán 
parkolás. A Júlia lépcsőnél útburkolati je-
lek felfestése, az elsőbbségadás kötelező 
jelzőtábla áthelyezése várható. Emellett 
indokolt kisebb szakaszokon járdasza-
kaszok kiépítése a gyalogos közlekedés 
biztonságosabbá tétele érdekében.

TÜKÖR

PARKOLÓ
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ap

os
 

N
ap
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r

té
r

 PROBLÉMA  A Kossuth tér felől 
érkezők számára az eddigi védett 
útvonal itt hirtelen jobbkezessé válik, 
amit sokszor későn észlelnek. A Kos-
suth tér felett, a patakpart egy részén 
a parkoló autók rálógnak az úttestre, 
nehezítve a biztonságos haladást.

 MEGOLDÁS  Új egyenrangú 
útkereszteződés előrejelző tábla 
kihelyezése az Agyagbánya utca 
előtt. Táblákkal és karókkal jelezni 
a padkán való parkolás határait. Kossuth Kossuth 

tértér

Kossuth Kossuth 
tértér

 PROBLÉMA  Az utcából a főútra való 
kanyarodás során a beláthatóság 
hiánya a parkoló autók miatt közleke-
désbiztonsági szempontból kedvezőtlen.

 MEGOLDÁS  A közlekedés biztonsága 
érdekében indokolt a Megállni tilos 
jelzőtábla kihelyezése.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 

 PROBLÉMA  Az Ilona utcából és a 
környező utcákból a Budai út belátha-
tósága korlátozott, ami megnehezíti a 
biztonságos kikanyarodást.

 MEGOLDÁS  Parkolást gátló karók, 
megállni tilos táblák, valamint forgalom-
technikai tükör kihelyezése.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 

TÜKÖR

 PROBLÉMA  A gyalogos közlekedés 
nem biztonságos, autóval történő 
kanyarodás beláthatósága korlátozott.

 MEGOLDÁS  Megállni tilos jelzőtábla 
kihelyezése, valamint járda és szigetes 
gyalogátkelőhely kialakítása a faluba 
érkező forgalom lassítása érdekében.
 MAGYAR KÖZÚT EGYEZTETÉS SZÜKSÉGES 
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Parkolási változások Pilisborosjenőn

A közterületi parkolás szabályozása két fő szempont mentén történik, 
egyrészt a KRESZ rögzíti a szabályos parkolás feltételeit – például, hogy jár-
dán parkolni tilos, amennyiben az akadályozza a gyalogosforgalmat; más-

részt a helyi közösség alakíthatja ki, milyen parkolási szokásokat, faluképet tart 
kívánatosnak: például azt, hogy alapvetően mindenki a saját telkén parkoljon, és 
hogy az utcai parkolás csak ott legyen engedélyezett, ahol az nem zavarja a forgal-
mat vagy a gyalogosokat.

Ezen elvek alapján az önkormányzat a közterületi parkolás átláthatóbbá és biz-
tonságosabbá tételét az alábbi alapelvek mentén valósítja meg, fokozott közterü-
let-felügyelői jelenléttel:

•	 A biztonságos gyalogos közlekedés elsőbbséget élvez. Ahol járda vagy 
más gyalogos felület rendelkezésre áll, ott az azon történő parkolás tilos lesz.

•	 A gyűjtőutak akadálymentes forgalmának biztosítása kiemelt cél. Kü-
lönösen a Budai út, a Fő utca, a Templom utca–Rózsa utca, valamint a Szent 
Donát utca esetében fontos, hogy a parkoló járművek ne akadályozzák az 
áthaladást.

•	 Egyértelmű, kijelölt parkolóhelyek kialakítása. Ahol a padkaszélesség és 
a műszaki feltételek engedik, ott rendezett parkolóhelyek kerülnek kialakí-
tásra. Emellett az önkormányzat továbbra is arra ösztönzi a lakókat, hogy el-
sősorban saját ingatlanukon belül biztosítsák a gépjárművek elhelyezését.

A fentiek alapján az önkormányzat a fő gyűjtőutak parkolási rendjének felülvizs-
gálatát elvégezte, és forgalomtechnikai szakértő bevonásával kidolgozta a java-
solt módosításokat.

A tervezett változtatásokat a következő oldalakon mutatjuk be. A lakosság 2025. 
december 1-jéig tehet észrevételeket és javaslatokat a tervezettel kapcsolatban   
velemeny@pilisborojeno.hu címen.

A beérkező vélemények alapján kerül sor a beavatkozások véglegesítésére.

■ A 2024. novemberi Faluközpont stratégia közösségi gyűlés egyik kiemelt feladatként határozta meg, 
hogy az önkormányzat rendezze a település parkolási viszonyait. A cél a biztonságosabb gyalogos közleke-

dés és a gördülékenyebb gépjárműforgalom megteremtése. A tervezett módosítások ennek a célnak  
a megvalósítását szolgálják.

A fizetős parkolás 
tapasztalatai
A bölcsőde mögötti, úgynevezett Ideig-
lenes parkolóban 2025 tavaszától őszig 
tesztjelleggel fizetős parkolást vezetett 
be az önkormányzat. A cél az volt, hogy 
pontos adatokat kapjunk az autós turisták 
számáról, a forgalom időbeli eloszlásáról, 
valamint a fizetős rendszer pénzügyi mű-
ködőképességéről.

A tesztidőszak alatt a lehető legegysze-
rűbb és legköltséghatékonyabb rendszert 
igyekezett az önkormányzat alkalmazni. 
Kipróbálták a napidíjas és óradíjas formát, 
a csak hétvégi és hétköznap délutáni idő-
szakokat, valamint a készpénzes és bank-
kártyás fizetést is.

Az eredmények azt mutatják, hogy – a 
levendulaszüret időszakát leszámítva – 
Pilisborosjenőre nem érkezik annyi autós 
turista, amely fedezné akár a legegysze-
rűbb rendszer mindennapi üzemeltetését.

A június 1. és október 25. közötti 
időszakban 856.000 forint bevétel ke-
letkezett, miközben a közvetlen üzemel-
tetési költség 918.000 forint volt, az 
önkormányzati adminisztrációs ráfordí-
tásokon felül, minimális beruházási költ-
séggel. A parkolót használó autók száma 
átlagosan 20 alatt volt naponta.

A tapasztalatok alapján kijelenthető, 
hogy a falu végében található parkoló fize-
tős működtetése nem gazdaságos. A jövő-
ben a fizetős parkolás csak rendezvények 
idején, például a levendulaszüret alatt 
indokolt.

Külön köszönet illeti azokat a he-
lyi fiatalokat Andrásfi Nikolettát, Ba-
logh-Finta Tímeát, Flámis Mártont, 
és Sárosi Ábelt, akik a tesztidőszak 
alatt segítették a parkolás működtetését.  

Szabó Alexandra, Bubik Szabolcs

18



hírmondó

Munkám nagy részét manapság a kö-
zösségek fejlesztése és a generációk-
kal kapcsolatos érzékenyítés teszi ki. 
Elsősorban oktatási intézményekkel, 
pedagógusokkal dolgozom, míg szülő-
ként és működtető-alapítóként a helyi 
Waldorf-iskolában is e területen tevé-
kenykedek.

Generációs témákban előadásokon és 
workshopokon keresztül érzékeltetjük, 
hogy az egyre gyorsabban változó tech-
nológia és a médiahasználati szokása-
ink hogyan változtatják meg nemcsak a 
szociális kapcsolódásainkat, hanem tel-
jes idegrendszeri „behuzalozottságun-
kat” és – a legfrissebb kutatások szerint 
– testünk fizikai felépítését is.

E változások hatása miatt az okta-
tás-nevelés valamennyi szereplője 
szenved. A bölcsődétől az egyetemig 
mindenki máshogy éli és fogalmazza 
meg a nehézségeit, miközben több kö-
zös vonás is felfedezhető. Ilyen például, 
hogy úgy érzik, a hierarchiában alattuk 
lévő intézményekből nem elégséges – 
tanulást támogató – képességgel érkez-
nek hozzájuk a gyermekek/fiatalok, és 
felelőst kutatva visszafelé mutogatnak. 
A felelős(ség) keresése a szülő–pedagó-
gus kontextusban is megjelenik. 

Hiszek abban, hogy meg kell újítani 
az elveinket, újfajta gondolkodást kell 
kifejleszteni az oktatásról!

A társadalom, a munkahelyek elvárá-
sai ma olyan képességeket igényelnek, 
amelyeket az általános oktatás berög-

zült, hazai rendszere egyelőre kevéssé 
képes megadni, ezeket felnőttként, utó-
lag tudjuk elsajátítani, ha erőfeszítést 
teszünk. Ez leginkább azoknak fontos, 
akik gyermekekkel, fiatalokkal foglal-
koznak! Pedig, ha megfigyelünk, érzé-
kelünk és gondolkodunk, megláthat-
juk, hogy milyen képességeket hordoz 
egy mai fiatal, vagy mit tud a közösség 
számára adni egy felnőtt, aki ismerve, 
megélve a különbözőségeket, híd lehet 
a generációk között.

Nincs idő tovább halogatni! Társadal-
mi szintű összefogásra van szükség! Mit 
tehet egy szülő? Mit tehet egy extrém 
keretek között dolgozó pedagógus? 
Mit tehet egy „állítólag” minden széllel 
szemben menő alternatív iskola, vagy 
egy magánbölcsődében dolgozó kis-
gyermeknevelő?

Amikor Kiss Ildikó, a Pilisborosjenő 
külső-településrészén 2019 óta műkö-
dő Tökmag Családi Bölcsőde szakmai 
vezetője felkeresett, éppen ezt a cselek-
vési szándékot hallottam ki a szavaiból. 
Mint fogalmazott, évek óta tapasztalja, 
hogy milyen nehézségekkel küzdenek a 
kisgyermekes szülők, illetve azt is, hogy 
a munkahelyi belső kapcsolatokat és 
szakmai együttműködéseket érdemes 
rendszeresen megújítani.

Ildikó felismerte a változtatás szüksé-
gességét, és egy, a nevelőket és a vezetőt 
összefogó munkára kért fel. Időt és ener-
giát áldoz mindannyiuk fejlődéséért!  
A 2025/26-os nevelési év előtt Ildi-

kóval, Ágnessel és Barbarával team-
coaching keretében a következő 
kérdésre kerestük a válaszokat: Mit 
tehetnek azért, hogy ki tudják fejezni a 
szülők felé a nevelési elveket úgy, hogy 
az őszinte, pedagógiailag alátámasztott 
legyen, minden fél megértse a másikat 
és kölcsönös együttműködés legyen a 
„végeredménye”? Hiszen mindenkinek 
a gyermekek egészséges fejlődése a 
fő célja, egyben ez a mindennapokhoz 
erőt adó „motor” is. 

Már az első találkozásunk után be-
vezettek változtatásokat a kicsik és 
szüleik, illetve a kisgyermeknevelők 
közötti kapcsolati folyamataikban, és az 
egymás közötti kommunikációjukat, az 
egymástól való tanulást is fejlesztették.

A nevelési intézményeknél igen rit-
kán fellelhető tudatossággal álltak bele 
abba, hogy a fejlesztést először önma-
guknál kell elkezdeni – nem feledve, 
hogy egy, a társadalom jövőjére kiha-
tó tevékenységet végeznek, ami jóval 
több, mint egy piaci szolgáltatás. Sze-
rencsés az a szülő, aki gyermeke első 
közösségének ilyen tudatos, fejlődni 
és együttműködni vágyó személyekből 
álló intézményt választ!

A közös munkát – a szülők bevonásá-
val – októberben folytatjuk!

Kupa Kornélia írása a Zsákfalvi Ripor-
ter 2022-es év januári számából. A szer-
ző azóta már fut is, 10 kilométernél tart.

Dacolni a korral és a múló idővel
Nincs a történetemben semmi különös, sőt igazából történet sincs. Semmi extra elha-
tározásom vagy különleges motivációm nem volt, csak amire bárki más is gondol.

2026. január 17. 7:00-19:00
Jótékonysági rendezvény. Az adományok-
ból a Pilisborosjenői iskolások Öko Ban-
diták csapatát támogatjuk, akik a túrák, 
futások szervezését tűzték ki célul, hogy 
minél több gyerek fedezhesse fel a termé-
szet szépségét és a mozgás örömét.

Pilisborosjenői Kevély Körözés
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■ Közösségünk hírei
A 2097 Falufórumról

Az 1-es villamos Vörösvári úti végállomásá-
tól a 150 méteres sprintet a mi buszunkig 
bizonyára sokan ismerjük. Tegnap éjjel csak 
mintegy 50 méteres előnnyel lőttem ki, át a 
piroson, a 218-as már húzott is be a megál-
lóba. Az egyetlen felszálló már kényelembe 
helyezte magát a busz hátuljában, mire zi-
hálva felugrottam a sofőr mellé: megvárt! 
Nem volt több 25 másodpercnél, de simán 
otthagyhatott volna. A meghatódottságtól és 
a lóhaláltól kimerülten csak inteni tudtam a 
köszönömöt, megszólalni éppen nem, és ő is 
intett, hogy csak menjek beljebb nyugodtan, 
ne bajlódjak az online jegyemmel. A faluban 
már vagy 50 méterre eltávolodtam a busz-
fordulótól, amikor utánam kiabált, hogy ta-
lán az enyém az ülésen maradt sapka. Naná, 
hogy az enyém volt. A buszvezető szőke volt 
és fiatal. Az angyalok köztünk járnak. (a kép 
AI, a szöveg egyelőre nem).

Dózsa Gábor

A Pilisborosjenői Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület beszámolója

Kedves Lakosok, Támogatóink! Az év utol-
só időszakában – mint sok más egyesület, 
szervezet – mi is megállunk és visszatekin-
tünk az elmúló évre. Eljön a számvetés ideje 
nemcsak anyagi értelemben. Ebbe szeretnék 
most egy kis betekintést engedni az önök 
számára, ezúttal kicsit mélyebben. Keveset 
az előzményekről: Egyesületünk az ország-
ban az elsők között, több mint egy évtizede 
kapta meg az önállóan beavatkozó státuszt, 
ami azt jelenti, hogy hivatásos tűzoltók je-
lenléte nélkül is felszámolhatunk káresete-
ket. Az erre való alkalmasságunkat minden 
évben a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóság vizsgabizottsága felügyelete mellett 
tett vizsgagyakorlattal kell igazolnunk. Ezzel 
együtt jár egy keretszerződés is. Ennek ke-
retein belül 2 kategóriában évi 3000 vagy 

4500 óra készenlétet kell vállalnia az egye-
sületnek. A mi egyesületünk évi 3000 óra 
készenlétet vállal, amely idő alatt minimum 
4 fő, 1 képzett tűzoltásvezető, 1 sofőr és mi-
nimum 2 fő beosztott tűzoltónak kell rendel-
kezésre állnia. Ez idő alatt nem a szertárban, 
hanem mindenki otthon vagy a közelben 
tartózkodik, riasztás esetén pedig azonnal 
indulnia kell. Ezért a készenlétért a kataszt-
rófavédelem kismértékben támogatja az 
egyesület működését. Vissza az órákhoz: Ezt 
a készenléti óraszámot akkor tudjuk teljesí-
teni, ha hétköznapokon 18:00-22:00 között 
illetve péntek 18:00 órától vasárnap 22:00 
óráig ügyeletet tudunk biztosítani. Voltak 
évek, amikor ezt 4-5 sofőrrel és 20+ fővel 
kellett teljesítenünk, azonban visszatekintve 
az elmúlt 6-8 évben jelentkező létszámcsök-
kenés okán a jelenlegi 12-14 fő aktív tűzol-
tóval mára nehézkessé vált. Jónéhány éve 
már, hogy önkénteseink a kötelező óraszám 
teljesítése miatt családi, baráti programok-
ról mondanak le vagy munkanapokon is 
szolgálatban maradnak éjszaka, kockáztat-
va, hogy másnap reggel kialvatlanul mennek 
dolgozni. Az idei évben ezért segítséget kér-
tünk a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazga-
tóság Vezetésétől, akik azt az ígéretet tették, 
hogy megpróbálnak segíteni a helyzeten 
valamilyen szabálymódosítással, ha lehet. 
Addig a hátralévő időben mi mindent bele-
adva megpróbáljuk teljesíteni az idei 3000 
órát is immáron vasárnapról hétfőre kitolt 
éjszakai ügyelettel. Ami biztos, hogy nem 
szeretnénk elengedni az önállóan beavatko-
zó besorolásunkat, már csak azért sem, mert 
megdolgoztunk érte és büszkék vagyunk rá, 
mert szeretjük ezt és így csinálni. Nem sze-
retnénk elesni az ezzel járó támogatástól 
sem, ami fontos eleme az egyesület fenntar-
tásának. Ugyanakkor az önkénteseinknek is 
jár a kikapcsolódás, a családdal töltött idő, 
és ha nincs más megoldás, a beavatkozások 
e formáját el kell engednünk. Persze itt van 
még a Katasztrófavédelem lépési lehetősé-
ge, óraszámcsökkentéssel vagy az önállóan 
beavatkozó státusz megtartása kötelező óra-
szám, de egyben támogatás nélkül. Egyelőre 
csak találgatni tudunk. Az évek során kapott 
visszajelzésekből az derül ki, hogy fontosak 
vagyunk a számukra és szeretnek velünk 
dolgozni. Ami biztos, hogy a karácsony kö-
zeledtével nem a búcsúra, hanem a meg-
születésre, újjászületésre összpontosítunk 
most. Így, úgy, vagy amúgy, de az egyesület 
megy tovább. Voltunk már sokan és voltunk 
kevesen 1886 óta. Ami nem változott és nem 

fog ez után sem, hogy amíg legalább fél raj, 
azaz a beavatkozáshoz minimálisan előírt 4 
fő rendelkezésre áll és valaki bajban van, mi 
ott leszünk, ezt tudjuk ígérni. Az év első cik-
kében jelentkezünk majd, hogy alakult végül 
a helyzet, de addig is az egyesület nevében 
kívánok mindenkinek Áldott, Békés Kará-
csonyi Ünnepeket és Sikerekben Gazdag 
Boldog Új Évet!

Czöndör Ádám

A Nyugdíjas klub életéből

Október 1-én az Idősek napja alkalmából va-
csorával egybekötött műsorral köszöntöttek 
bennünket a Polgármesteri Hivatal nagyter-
mében.
Tömöri Balázs Polgármester Úr köszöntője 
után a Pilisborosjenői Általános és Művészeti 
Iskola két bájos és ügyes diákja furulyázott 
zongora kísérettel. Ezt követően Papp János 
művész úr verselős, beszélgetős műsora kö-
vetkezett. A kötetlen, közvetlen, barátságos 
stílusú beszélgetésben nagy élvezettel vet-
tünk részt.
Igazi meglepetés ért bennünket a műsor 
végén. Minden jelenlévő kedves ajándékot 
kapott és Kishalmi Ildi jóvoltából finom va-
csorával láttak vendégül, amit Tömöri Balázs, 
Jávor Csaba, Nagy Kriszti és segítői szolgáltak 
fel.
Nagyon szépen köszönjük a kiváló szerve-
zést, a rendhagyó, ám remek műsort és a ké-
nyeztetést!!! Méltó köszöntés volt!
A szüreti felvonulásra Sági Zsolt és Zizi hatha-
tós közreműködésével feldíszítettük a busz-
megállókat, a mulatságon pedig sütemények-
kel, palacsintával láttuk el a résztvevőket.

Két új önkéntes sikeres vizsgát tett: 
Frindt Imre és Rácz Máté
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Férjem itt nevelkedett 
Pilisborosjenőn, és ezzel 
valahogy megmásíthatatla-
nul beleírta a falu magát a 
jövőjébe is. A hely letagad-
hatatlan bája és varázsa, a 
nyugalom vágyása, és mind-
emellett volt itt még vala-
mi, ami ide vonzott minket 
családként. Egy olyan iskola, 
melyről mindig is tudtunk, 
és mégis volt mire bőven rá-
csodálkoznunk. A jól ismert 
helyi általános iskola falai 
közé, melyeket férjem, sógo-
rom, sógornőim koptattak 

egykor, új élet költözött. Ez 
a hívogató, színekkel telt, bé-
kés fénysugár a Szent Már-
ton Waldorf Iskola volt, ahol 
immár második éve kisfiam 
is az épület új formálója. De 
nemcsak ő az, aki formál, 
alakít, koptat és alkot itt, ha-
nem ő maga is alakul ebben 
a színes-meleg kavalkád-
ban, amit az iskola és a falu 
együttese nyújt: a reggeli bi-
ciklizések, séták az iskolába 
az egyre csípősebb levegőt 
szippantva megszilárdítják 
testét, az iskolába érve pedig 

a játékosan szerzett isme-
retek mellett tanítói értő fi-
gyelme lággyá, ám rendíthe-
tetlenné teszik lelkét. Ezzel 
aztán mindent megkapunk 
itt, amire csak szükségünk 
lehet: csodaszép, gyógyha-
tású tájat, rendkívül érté-
kes falusi közösséget és egy 
második otthonul szolgáló 
iskolai teret, melyben a ta-
nulás, együtt alkotás valódi 
fejlődést eredményez gyer-
meknek-szülőnek egyaránt. 
Úgyhogy jó nekünk itt. Na-
gyon jó.

A Szent Márton Waldorf 
Iskoláról további informá-
ció kapható a bemutatkozó 
esteken: november 24-én 
a Waldorf-pedagógia ívé-
ről, fő oszlopairól lesz szó, 
január 26-án arról, hogy 
milyen értékek és alapel-
vek mentén szerveződik és 
működik az iskola. Addig is 
az iskolaérettségről szóló, 
Nagy Ildikó osztálytanító-
val készült podcastunk a 
Zsákfalvi Tv csatornáján 
látható.

„Ő maga is alakul ebben a színes-meleg kavalkád-
ban, amit az iskola és a falu együttese nyújt” 

Ferentzi Júlia falubeli Waldorf-szülő, akinek második osztályos a kisfia a 
Szent Márton Waldorf Iskolában. Az ő írása következik arról, hogyan élik 
meg azt, hogy Waldorf-iskolát választottak gyermeküknek.

A Humán pályázat keretében időseknek java-
solt előadásokon vettünk részt.
Nyomozós sétát szerveztünk a Margitsziget-
re, ahol különféle helyszíneken a meghatáro-
zott feladatok elvégzése után összegzésként 
a sziget egykori neve volt a megfejtés. A séta 
során jól megmozgattuk magunkat, hiszen a 
sziget teljes területén, minden jelentős pon-
ton találkoztunk a feladatokkal.
A vörösvári nyugdíjasok meghívására Zá-
molyra kirándultunk. Megnéztük az ott talál-
ható madárparkot. A magántulajdonban lévő 
park sokféle lakója és a minden ismeretet 
megosztó, madárimádó, elkötelezett tulaj-
donos lenyűgözte csoportunkat. A madarak 
nézegetése mellett etettük is őket és tojás 
mustrában is részünk volt. A park látogatása 
után Pedró sörfőzdéjében és kocsmájában 
ebédeltünk, kellemes zene mellett tánccal 
múlattuk az időt. A méltán híres csákvári fa-
gyival zártuk a napot.

Közkívánatra a vörösvári nyugdíjasokkal 
Szabadkán piacoltunk és hazafelé a tompai 
határdiszkontban hihetetlen árakon bevásá-
roltunk.
December elején a pozsonyi adventet szeret-
nénk meglátogatni.
Készülünk a Jenői Adventre is házi készítésű 
lekvárokkal, savanyúságokkal, sütemények-
kel.
A szilveszter délutánt színházban töltjük Az 
államtitkár asszony félrelép című extra darab 

megtekintésével és pezsgőzéssel.
Minden szerdán 13 - 14 óra között senior 
tánc délutánt tartunk lelkes klubtársunk ve-
zetésével. Várjuk szeretettel azokat, akik ked-
vet éreznek a jó zenére és a mozgásra.
A klubba is várjuk az érdeklődőket minden 
második szerdán 14-16 óráig.

Mihályi Zsuzsa

Falunkbéli Máté Krisztina 
írásai egy helyen elérhetőek

“Nagy szeretettel és izgatottsággal osztom 
meg veletek a honlapomat. 
abiciklisirono.hu
Ez egy "szerelem-projekt", szívvel, lélekkel 
készült, és hosszas vajúdás után megszüle-
tett. Olvassátok, szemezgessetek, mint a sző-
lőszemekből, ízlelgessétek, boncolgassátok 
az írásokat, ajánlásokat. Ha arra méltónak 
találjátok némely cikkét, versét, szövegét, 
osszátok meg, adjátok tovább. Ha pedig be-
tenni szeretnétek a kosárba, írjatok. Az írás 
sok mindenben segít!
Remélem, találkozunk a történetekben, prog-
ramokon, és egyéb offline terekben is! 
Köszönöm a képet Pongrátz Anita”
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Akezdeményezés lelkes 
szervezője elmondta, 
hogy bár ez még csak 

a második év volt, amikor 
egyedül vitte a programot, a 
részvétel minden várakozást 
felülmúlt: „Tavaly negyven ház 
csatlakozott, idén pedig már öt-
venhét. Még éjfél után is jöttek 
üzenetek, hogy ők is szeretné-
nek részt venni.”

A közösségi oldalra feltöltött 
köszönő poszt is sokat elárul 
arról, mennyi szeretet és ener-
gia mozgatta meg a falut: „Ez 
az este ismét bebizonyította, 
milyen összetartó, kedves és 
kreatív közösség vagyunk. Fi-
gyeljünk egymásra, és a pozitív 
dolgokra emlékezzünk!” – írta 
a szervező, aki szerint a ren-
dezvény legnagyobb értéke ép-
pen ez a közös élmény.

A hangulat valóban különle-
ges volt: az utcákon jelmezes 
gyerekek vonultak, időnként 
tömegesen, komplett családok, 
a házak fényekkel és díszekkel 
teltek meg, és még azok is részt 
vettek fogadó házként, akiknek 
nincs érintett gyerekük – ők is 
szívesen beöltöztek, fogadták 
a kis látogatókat, sőt, volt, ahol 
szárazjeget és füstöt is bevetet-
tek a teljes hatás érdekében. 
„Zseniális volt látni, hogy nem-

csak a gyerekek, hanem a fel-
nőttek is élvezik. Ez a lényege: 
adni valamit másoknak, önzet-
lenül” – mondta.

A szervezés az idén gördülé-
kenyebben ment, hiszen már 
kialakult egy aktív, zárt 
közösség a közösségi 
médiában, amelyben 
a lelkes lakók osztják 
meg ötleteiket és válla-
lásaikat.  

A beszélgetés során 
szó esett a falu más kö-
zösségi kezdeménye-
zéseiről is, például az 
adventi ablakdíszítés-
ről, amely a járványidő-
szakban indult. Ez a 
program két éve kissé 
elfáradt, tavaly Andi 
átvette a szervezését 
ennek is, és hisz ben-
ne, hogy új lendületet 
kaphat a hangulatos 
rendezvény. Andi szíve-
sen fogadna ebben és a 
szervezésben is segít-
séget. (A részletekért keressék 
fel a ‘PBJ Adventi fények és cso-
dák’ Facebook csoportot!)

Az interjúból az is kiderült, 
hogy a halloweeni séta mögött 
nemcsak lelkesedés, hanem 
komoly közösségépítő szán-
dék is áll, ugyanis Andi más 

komoly feladatot is 
visz önkéntesként. 
A szervező a falu 
humán fejlesztési 
projektjének vezető-
je, amely célul tűzte 
ki, hogy „testi-lelki 
egészséget, mozgást, 
tanulást és közösségi 
élményt” hozzon a 
lakosok életébe. Bár 

a munkáért csupán jelképes 
juttatás jár, mégis szívvel-lé-
lekkel végzi a feladatot, ame-
lyet Réfi Veronikától vett át az 
ősszel, aki családi okok miatt 
adta át: „Azt mondták, ha nem 

vállalom, nem lesz, és nem 
akartam, hogy ez a sok jó dolog 
eltűnjön. Szeretem, ha a mun-
kámnak van értelme – ez az, 
amiért megéri.” A projekt addig 
fut, ameddig fedezni tudja a pá-
lyázaton elnyert összeg. Jövőre 
már Andi találhat ki programo-
kat a falu számára, és ez igazán 
motiválja.

A fiatal, kétgyermekes édes-
anya 2022-ben költözött csa-
ládjával a faluba, és gyorsan 
beleszerettek az itteni életbe. 
Mint mesélte, gyerekkori ba-
rátnője csalogatta őket ide, és 
azóta sem bánták meg a dön-
tést: „Először messzinek tűnt a 
várostól, de amikor megláttuk 

a panorámát, és megismertük 
az utca közösségét, tudtuk, 
hogy ez lesz az otthonunk.” A 
család az egyik utolsó utcában 
él, ahol nincs átmenő forgalom, 
így a gyerekek biztonságban 

játszhatnak, bandázhatnak a 
környéken a szomszéd gye-
rekekkel. „Olyan idilli, már-
már giccsesen szép, ahogy 
a gyerekek bicikliznek, lab-
dáznak, átjárnak egymáshoz. 
Ennél jobbat nem is kíván-
hatnék nekik.”

A pandémia előtt a környé-
ken rendszeresen tartottak 
utcabálokat, közös bográ-
csozásokat, amelyek sajnos 
a Covid után elmaradtak. 
A szervező azonban bízik 
benne, hogy ezek a hagyo-
mányok idővel újraélednek. 
„Régen az egész utca együtt 
ünnepelt. Jó lenne visszahoz-
ni ezt a hangulatot – valaki 
mindig szervez valamit, csak 
most kisebb körben.”

A közösségi munka nem-
csak programokat, hanem 
kapcsolatokat is épít. „Ezek 
által egyre több embert isme-
rek meg, egyre kevésbé érzem 
magam idegennek a faluban. 
Csak jó emberekkel találkozom 
– akár a faluházban, akár az ön-
kormányzatnál, mindenki segí-
tőkész és kedves.”

A beszélgetés végén egy erős 
gondolatot adott át Andi: „Min-
dig lesz, aki hangosabb a nega-
tív dolgokkal, de az nem jelenti, 
hogy ők vannak többen. Nekem 
a gyerekek megtanították, hogy 
arra figyeljek, ami jó, és ez a falu 
tele van jó emberekkel. Ezért 
érdemes csinálni.”

Frivaldszky Bernadett 

■■ Kiss Andi idén is megszervezte a már hagyománnyá váló halloweeni falusétát, amely minden eddigi-
nél nagyobb sikert aratott. Reméli, hogy hasonló hangulatú lesz az idei adventi ablakdíszítés is. Emellett 

– önkéntes alapon, főállás és két gyermek mellett – ő menedzseli a humán fejlesztési projekteket is. 

„Egy este, amikor a falu megtelt élettel”
Beszámoló a pilisborosjenői halloweennapi sétáról és a közösség erejéről

22



hírmondó

A Humánfejlesztési projekt programjai a Faluházban
Dátum Esemény Leírás

Hétfőnként 10 órától Mozgásterápia a demencia ellen Mozgásterápiás foglalkozás, a központi idegrendszer 
funkcióinak megőrzéséért Kis Judittal

November 26. 17 
órától Védőoltások idős korban Előadó: Dr. Fehér Eszter

Január 13., 14 órától Homloklebeny tréning Mák Andrea négy alkalmas tréningje a mentális 
fókusz fejlesztésére

Január 14., 17 órától Exercise is medicine Dr. Tóth Miklós

Január 20., 14 órától Homloklebeny tréning Mák Andrea négy alkalmas tréningje a mentális fókusz 
fejlesztésére

Január 27., 14 órától Homloklebeny tréning Mák Andrea négy alkalmas tréningje a mentális fókusz 
fejlesztésére

Február 3., 14 órától Homloklebeny tréning Mák Andrea négy alkalmas tréningje a mentális fókusz 
fejlesztésére

Dietetikai előadás 1. Szögi Mónika/Ignits Dóri előadása az időskori cukor-
betegség dietetikai vonatkozásairól

Dietetikai előadás 2. Szögi Mónika/Ignits Dóri előadása az életmódváltás-
ról – napi praktikák, egészséges étkezés, tévhitek

■ Humánfejlesztés projekt 
eseményei képekben

Pilisborosjenő Község Önkormányzata a Magyar Máltai Szere-
tetszolgálat Egyesülettel együttműködve egy új humánfejleszté-
si programot indított, melyet az EU 60,3 millió forintos vissza 
nem térítendő támogatásából valósítanak meg. A három és fél 

éven át tartó projekt során a résztvevőket számos területen 
várják: az egészségneveléstől és életmódbeli változtatásoktól 
kezdve a mentális egészségen át egészen az időseknek szánt 
foglalkozásokig. 

Szenior örömtáncÉrzelemszabályozás interaktív pszichológiai műhely

Dr. Andrónyi Kristóf előadása - Ízületi kopás 
50 év felett: protézisműtét v. konzervatív kezelés? 

Áldozattá válás elkerülése előadás
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    Csányi Márton története – derű, hit és kitartás

Csányi Márton 2006 júniusában 
költözött családjával Pilisboros-
jenőre, a Márton Áron utcába. „A 

pünkösdöt már itt töltöttük” – mondja. 
Édesapja, Csányi Zsolt kardiológus, nagy-
nénje pedig a faluban sokak által ismert dr. 
Csányi Márta.

Márton két hónapos kora óta nem lát. 
Koraszülöttként inkubátorba került, és ott 
szenvedett olyan sérülést, amely a látását 
érintette. „Láttam két hónapos koromig, de 
látó emlékem nincs.” Úgy fogalmaz: „Nem 
szerzett vak vagyok, hanem született vak.”

Pilisborosjenőt másképpen érzékeli, a 
faluhoz gyorsan alkalmazkodott, és jól is-
meri annak hangulatát. „Tudom, hogy egy 
falu más, mint egy város. Amikor megyek 
az utcán, figyelem, hogyan beszélgetnek 
az emberek. Ha kisgyerekes szülő elenged, 
azt mondja: engedjük el a bácsit. Húsz éve 
közlekedem egyedül, megszoktam a bá­
csizást.” Nem zavarja, ha valaki „vaknak” 
nevezi. „Nem baj, ha így mondják. A világ-
talan szó miatt nem szólok, viszont egyre 
kevesebbszer hallom. Én egyébként látom, 
ha világos van vagy sötét.”

Közlekedése logikusan felépített 
rendszerre épül. „Azt nézem, hogy 
itt egy sarok, ott egy beugró, itt két 
kereszteződés van. Így jegyzem 
meg az útvonalakat.” A faluban a 
támpontokat követve közlekedik, a 
városi vezetősávokat nem hiányolja. 
„Nem baj, hogy itt nincs vezetősáv. 
A családtagjaim és a közle-
kedéstanárom tanították meg az út-
vonalakat.” A buszforduló, templom, 
bolt, gyógytornász, posta és pékség: 
ezek a célpontjai helyben. „A Bodza 
utca meredekebb, de rövidebb és 
egyértelműbb, mint a játszótér felé 
menni.” Nem tartja különösebben 
veszélyesnek a falu utcáit. „Szerintem ug-
yanúgy figyelnek rám itt is, mint a város-
ban.” 

Pilisborosjenőt nyugodt helynek tartja. 
„Olyan nincs, ami nem élvezhető belőle. 
Nem tapasztaltam ilyet.” A falubeliekkel 
jó kapcsolatot ápol. „Nem tapasztalom, 
hogy kevésbé mernének hozzám szólni, 
mint másokhoz. Inkább én szoktam előre 
köszönni.” A köszönés nála családi hagy-
omány: „A nagymamámtól tanultam, hogy 

ha köszönök valakinek, fel-
dobom a napját.”

Ha valaki ismeri őt, tudja, 
hogy zene nélkül nem telik el 
napja. Már ötévesen eldöntötte, 
hogy zenész lesz. Első zongo-
ratanára Németh Tamás volt, 
utána a Vakok Általános Iskolá-
jában, majd az Aelia Szabina 
zeneiskolában folytatta tanul-
mányait. Aztán jött a Kóru-
siskola egyházzene-szakja.  

A Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola egy-
házzenei szakán és a Szent István Konzer-
vatóriumban tanult zenét. Később a Zene-
akadémián szerzett alapdiplomát, majd 
Debrecenben tanári végzettséget.

„Nem tanárnak készültem, hanem 
előadóművésznek. Aztán rájöttem, hogy 
a tanítás is ajándék. Sokáig húztam a 
számat, hogy én csak tanár leszek, de 
amikor megérkezett az első tanítványom, 
akkor tudtam, hogy ez az én utam.” 2017-
ben szerzett diplomát, és azóta a Váci 
Zeneiskola váchartyáni telephelyén tanít. 
„A gyerekek elfogadnak, érdeklődnek. 
Volt, aki megkérdezte, hogyan olvasok. 
Megmutattam nekik a Braille-írást.”

Naponta ingázik Váchartyánba, ami 
több átszállással jár. „A 218-as busszal 
Aranyvölgyig megyek, ott vonatra 
ülök - itt a legkönnyebb az átszállás -, 
majd Újpesten átszállok egy buszra. Tíz 
órakor indulok otthonról, és dél előtt 
megérkezem.”

„Én abszolút elboldogulok 
egyedül a faluban”

Csányi Márton húsz éve közlekedik közöttünk önállóan, fehér bottal. Az interjú kapcsán is 
házhoz jött. Pilisborosjenőn él tehát, Váchartyánban tanít, és kántorként szolgál a helyi 
és ürömi templomban. Támpontok mutatják számára az utat – nemcsak közlekedéskor, 

hanem az életben is. 
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A tanári pályára való átállást nem érezte 
könnyűnek. „Az utolsó félévben még húz-
tam a számat, hogy én 'csak' tanár leszek. 
Aztán, amikor jött az első tanítványom, ak-
kor már nem éreztem így.” Visszatekintve 
az eddigi útjára, nem tartja kudarcnak, 
hogy nem lett előadóművész. „A Jóisten-
nek ezzel terve volt. Tudtam, hogy nem a 
kántorságból fogok megélni, de az is 
fontos része az életemnek.” 

Marci a tanítás mellett ugyanis 
kántorként is dolgozik. 2021 min
denszentek óta ő látja el a kántori szol-
gálatot Pilisborosjenőn és Ürömön. 
„Azelőtt is helyettesítettem, de akkor 
lettem hivatalosan kántor. Már 2008-
ban helyettesítettem tanáromat egy 
kápolnában, ahol harmónium volt. 
Akkor még mélyvíznek éreztem, de 
meg tudtam oldani.” A kántori munka 
számára természetes része az élet-
nek. „Nem fásultam bele. Néha fárad-
tan állok hozzá, de végül mindig 
megcsinálom. Egy-egy mise után 
előfordul, hogy valaki megköszöni 
a szolgálatomat. Szerintem ápolni 
lehet az emberek Isten-kapcsolatát 
azzal, hogy orgonaszó és ének is 
szól a szentmisén” – vallja.

Hitéről magától értetődő ter-
mészetességgel beszél, pedig 
manapság szinte tabu: „Katolikus 
családban nőttem fel, a Szentend­
rei Ferences Gimnáziumba jár-
tam. Néha zsolozsmázom, néha 
rózsafűzért mondok. Van egy online 
imacsoport, ahová néha bekapc-
solódom.” Nem kér számon semmit 
Istentől, nem pöröl, nem elégedet­
len. „Volt, hogy imádkoztam, hogy 

lássak, de nagyon kevésszer. Ha valami 
másképp történik, elgondolom, hogy talán 
így volt jó.”

Szabadidejében gyakorlással és sporttal 
foglalkozik, bár mint sokunknak, neki is 
gond tud lenni időnként a motiváció. „Ha 
erőt veszek magamon, zongorázom. Néha 
járok gyógytornára. A Suhanj Alapítvány 

edzőtermébe is szoktam menni, az az 
egyetlen akadálymentes edzőterem 
az országban.” Korábban hét évig fo-
cizott, annak speciális változatát űzte.

A falu kulturális életében is részt 
vett előadóként is. „A Nappaliban ad-
tam két adventi koncertet, egyet 2022-
ben és egyet 2023-ban. Korábban is 
volt, hogy közreműködtem a zeneisko-
la évzáró koncertjén. Selmeczi György 
két hangversenyén is közreműködtem, 
ha jól emlékszem 2014-ben és ‘15-
ben. Én benne vagyok, ha újra hívnak 
bárhová” – mondja mosolyogva.

Elmeséli, hogy baráti köre szűk, de 
stabil. „Örülök, ha valaki meghív va-
lahová, de ritkán szervezek én pro-
gramot. A volt zongoratanárommal 
szoktam néha találkozni, és néha el­
megyek vak egyesületek programjai-
ra. Én nem vagyok egy kezdeményező 
típus, de ha valaki megszólít, szívesen 
beszélgetek.”

Magánéletére rákérdezve szintén 
készségesen és őszintén válaszolt: „Most 
van barátnőm. Ő azt mondja, hogy a tet-
teim azt mutatják, hogy szeretem. Örülök, 
ha lesz gyerekem, de nem hő vágyam, hogy 
legyen.” A papi hivatás gondolata korábban 
foglalkoztatta, de már nem érzi aktuális-
nak. „Letettem róla. Most már tudom, hogy 

a helyem itt van.”
E sorok írója többször rákérdezett 

nála, hogy önkormányzatként, 
lakosként hogyan tudnánk segíteni az 
életét, mire figyeljünk. Konkrétan hal-
lani ugyanis olyan esetről, amikor egy 
közműcég aknája miatt súlyos baleset 
érte. De erről ő semmit nem mesélt, 
és semmilyen problémát nem lehe-
tett belőle kihúzni. Mások szerint sem 
lehet soha panaszkodni hallani. „Ha 
megtalálom a támpontot, még hóban 
is, akkor ez nem gond. Ha meg tu-
dom oldani, akkor nincs problémám. 

Amely útvonalakat tudom, azokon 
akadály nélkül szoktam menni. 
Volt, hogy hajnalban kellett men-
nem, és nagyon csúszott a Bodza 
utca. Le kellett guggolnom, de meg 
tudtam oldani.” Márton életszem­
lélete különösen tanulságos egy 
olyan korban, amikor sokan 
panaszkodunk apróságok mi-
att is. Ő, akinek minden napja 
több szervezést, odafigyelést és 
erőfeszítést kíván, békés derűvel 
éli az életét. „A nővérem szokta 
rólam mondani, hogy nálam a 
pohár mindig félig tele van.”

Frivaldszky Bernadett 

Nem tanárnak készültem, 
hanem előadóművésznek. Az-
tán rájöttem, hogy a tanítás is 
ajándék. Sokáig húztam a szá-
mat, hogy én csak tanár leszek, 
de amikor megérkezett az első 
tanítványom, akkor tudtam, 
hogy ez az én utam.     

„

25



hírmondó

"A nép, amely sötétségben jár, nagy fényes-
séget lát.” (Iz 9,1) 
Talán ismerős ez az izajási idézet, kedves 
Olvasó! Az idei év a „Remény éve” volt egy-
házunkban. Szentatyánk vízkereszt ünne-
pén zárja be a jubileumi évet. 

Karácsony, vagyis Jézus születésének 
ünnepe valóban többek között a remény 
ünnepe. A sötétségbe és a sokszor remény-
vesztett emberek életébe, hogy nem jön el 
a Megváltó, oda született meg Jézus. Krisz-
tus fénye még mindig reményt ad minden 
embernek. Egy olyan belső reményt, ami 
miatt érezzük, hogy van a holnapnak, van 
a jövőnek reménye, célja és létjogosultsága. 
Ha ez nem lenne, mi is csak a sötétségben 

járnánk, és nem tudnánk semmit sem ten-
ni, mert ez teljesen lebénítana minket.

Isten szeretete és ajándéka tehát, hogy 
Fiát elküldte nekünk. Maga az ünnepelt, a 
születésnapos a legnagyobb ajándék ka-
rácsonykor. Adventi időszak, amit most 

élünk, szintén erre a reményre irányul, 
hogy idén is megszülethessen szívünk-
ben Jézus. Reménykedünk, hogy az ünnep 
majd olyan lelki ajándékokat ad, amelyek-
re már most készülünk, amelyeket már 
most keressük. Legyünk nyitott szívvel és 
figyelemmel, hogy észrevegyük Jézus ér-
kezését, és ajándékait! A Szent Család már 
- képletesen értve - járja útját, kopogtat aj-
tóinkon szállást keresve. Mi ne utasítsuk 
el őket, hanem engedjük be szívünk házá-
ba. Lehessen karácsony ünnepünk igazi 
reményt adó és ajándékokkal teli ünnep!

November 29-én délután lesz közös ad-
venti koszorú-készítés az ürömi plébánia 

hittantermében.
Első Rroraténk december 1-jén hétfőn 

lesz. Hétfőn és pénteken Ürömön reggel 
6 órától, kedden és csütörtökön Pilisbo-
rosjenőn reggel 6 órától lesznek a roráte 
szentmisék. Idén is hívunk szeretettel min-
denkit lelki készületre egész adventben. Az 
elmélkedések online formában, nap mint 
nap érkeznek emailben, és péntekenként 
este 7-től személyes találkozásra várjuk 

lelkigyakorlatozóinkat az ürömi plébánia 
hittantermébe. 

Német Nemzetiségi Önkormányzataink 
2025 december 7-én 16 órától Pilisboros-
jenőn és Ürömön egyaránt várnak majd 
délután adventi koncertre templomaink-
ban. Szeretettel várunk mindegyik készü-
leti alkalmunkra, áldott adventi időt és ka-
rácsonyi ünnepeket kívánok.

■  Wilheim Péter esperes, plébános írása

Adventi remény

Pásztorjáték: December 24. 16:00 
óra, ürömi templom
Éjféli misék (december 24.): az ürö-
mi templomban: 22:00 óra: a pilisbo-
rosjenői templomban 24:00 óra
Karácsony napi ünnepi misék  
(december 25.): az ürömi templom-
ban: 9:00 óra; a ilisborosjenői temp-
lomban: 10:30 óra
Karácsony második napi misék 
(december 26.): az ürömi templom-
ban: 9:00 óra; a pilisborosjenői temp-
lomban: 10:00 (!) óra

Plébániai 
elérhetőségek

2096 Üröm, Fő utca 47.  
tel. (+36) 26/950-879  
és a Facebookon, és 
szentgyorgyplebania.wix.com/ 
plebania

Plébániánknak szánt adományaikat 
hálás köszönettel vesszük az alábbi 
CIB Bank számlánkon: 

Ürömi Plébánia: 10700392-
71411589-51100005
Pilisborosjenői Plébánia: 10700392-
71411534-51100005

Szentmisék 
rendje
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Futball – Pilisborosjenő USC
Selmeczi Tamás, Gáspár Erik – pbjsport@gmail.com, 
+36-30-303-4824

Tarjányi Domonkos – lovasoktató
+36-31-781-5152 (31!) 3 éves kortól

Bayarda Lovas Klub – Gazsi Eszter lovasoktató
Lucerna köz   bayarda.webnode.hu    +36-20-346-2546

HoPi Terápiás és Szabadidős Lovas Egyesület 
Pilisborosjenő, Lucerna köz  hopilovarda@gmail.com
Facebook: HoPi Lovarda

Kosárlabda Pilisborosjenőn!
Szeretsz játszani, labdázni? Várunk minden gyermeket Pilisbo-
rosjenőn, az iskola  tornatermében (Pilisborosjenő, Fő utca 1.). 
Korábbi utánpótlás válogatott szakedző vezetésével ismerkedhetsz 
meg a kosárlabdázással. Fejlesztheted az ügyességedet, megtanul-
hatsz labdát vezetni, dobni és akár versenyeken is kipróbálhatod 
magad. Csatlakozz, és fedezd fel a kosárlabda örömét egy lendüle-
tes, barátságos közösségben!
Jelentkezés: Hevér Ferenc +36704562900, kosarhever@gmail.com

Kung fu 6 éves kortól gyerekeknek és felnőtteknek
Edzések a Polgármesteri Hivatalban csütörtökönként 18:00-19:00 
óra között. Ch'ang stílusú Shaolin Kung Fu technikáival ismerkedhe-
tünk, gyakorolhatjuk, mely egy különösen hatékony egészségmeg-
őrző és önvédelmi rendszer.

Judo minden korosztálynak – Csattos Róbert
Polgármesteri Hivatal nagyterme 
péntek 15:00 - 16:00
+36-30-374-2424 FB: Pilisi Judo    

Lélekerdő jóga
Pilisborosjenő, Vár u.7. 0630-639-2582   dorasanayoga@gmail.com
Jelentkezés a Facebookon található táblázatban:  
LélekErdő Jóga&Természet – DorAsanaYoga

Napforgó-Gyógytorna, Fehér Éva
Málna köz 1/A     b.feher.eva@gmail.com     +36202285560
Hatha gerincjóga  H- Cs 18:10-19:10
egyéni jóga, intim torna, egyéni edzésterv összeállítás, sportreha-
bilitáció időpontegyeztetéssel, gyerekeknek játékos, izomerősítő 
gerincstabilizációs tréning egyénileg vagy kis csoportban 
pár-házaspár jóga, kismamajóga, gerincferdülés, gerincproblémák 
kezelése speciális tornával

Sportlehetőségek a Faluházon kívül

Szakkörök, klubok, foglalkozások a Faluházban
Kerekes Néptáncegyüttes:
Picikerekes (óvodások): hétfő 16.00–16.45
Kiskerekes (iskolások): hétfő, péntek 16.00–17.30
Őskerekes (felnőttek): szerda 19.00–20.00

Akrobatikus rock’n’roll: csütörtök 16.00–19.00

Kerekerdő mozgásos fejlesztő foglalkozás: 
hétfő 17.00–17.45 ovis, 18.00–19.00 iskolás, 19.00-20.00 felnőtt 
szerda 17.00–18.00 kisiskolások, 18.00-19.00 iskolás

Pilates torna:  kedd 19.00–20.00, szerda 10.00–11.00,

Gerinc tréning: kedd 18.00-19.00

Hastánc: kedd 19.00–20.00 haladó

Flow-jóga:  csütörtök 18.30–20.00
Ovis jóga: csütörtök 16.00–16.50
Etka-jóga: hétfő 18.00–19.00
8 alkalmas kezdő jógatanfolyam: szerda 18.00–19.30
Tini jóga: csütörtök 17.00–18.00
Hatha jóga: péntek 18.00–19.30, szombat 8.00–10.00

Babaringató: péntek 9.30–10.00

Zumba: hétfő 18.00–19.00

Latin Dance Training:  szerda 17.00–18.00

Kickbox: kedd, csütörtök: 19.00–20.00 

Saját testsúlyos edzés: kedd, csütörtök 18.00–19.00

Break tánc: péntek 17.30–19.30 

RTM alakformáló babás és RTM regeneráló babás torna:  
szerda 9.00–10.00

Maminbaba foglalkozás: csütörtök 10.00–11.00 

Lárifári mesedráma gyerekeknek:  
kedd 16.30–18.00, szerda 16.30–18.00

Festés, rajzolás gyerekekkel: 16.30–17.30

Pingpong: hétfő-szerda-péntek 16.00–20.00,  
kedd: 19.00–20.00, csütörtök 18.00–19.00 

Német beszélgetőkör felső tagozatos iskolásoknak:  
csütörtök 14.00–15.00

Játékos német gyerekeknek (5–8 éveseknek):  
csütörtök 15.15–16.00
Játékos angol gyerekeknek (haladó, 5–8 éveseknek):  
csütörtök 16.10–17.00
Angol felnőtteknek, vegyes szintű beszélgetőkör:  
kedd 18.00–19.00

Rafi bácsi mozija: Minden hónap utolsó péntekje

Baba-mama klub: kedd 10.00–12.00

Nyugdíjas klub: szerda 15.00–16.30
Örömtánc: szerda 14.00–15.00 (09.17.,09.24.,10.01.)

Kockavetők társasjáték klub: 2 hetente péntek, szombat

Nem vagy egyedül klub: minden pénteken 17 órától

Idegennyelvi klub: minden hónap első szerdáján 18 órától a 
Nappaliban (Tömöri Balázs szervezésében)

Az állandó foglalkozásokra és a klubokba a foglalkozások idő-
pontjában lehet jelentkezni a csoportvezetőknél!
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Az 1956-os forradalomra és szabadságharcra való megemlékezésen idén 
is méltó és elgondolkodtató előadást láthatunk a 7. osztályos tanulók előa-
dásában: 

Termésvarázs workshop:

Könyvtári Napok: Endrődi-Mike Attila mesélt nekünk és Mák Flórával 
álomfogót készítettünk. 

Arnóti András képzőművész filozófikus és szín gazdag kiállításának 
keretében nyerhettünk betekintést egyéni látásmódjába. 

■ A Faluház élete képekben

A pontozó workshop igen népszerű volt! 

Szüret felvonulás és mulatság a Német Nemzetiségi Önkormányzat  
közreműködésével 

Idősek Napja - Papp János színművész remek előadással ajándékozta 
meg az időseket. 

Könyvtári Napok:  Pilisborosjenői In(n) Frivaldszky Bernadett fotóival a 
Faluházban.  Év végéig a Nappaliban tekinthetik meg a képeket.

Októberi buli a Reitter pincében  
Vusuval és Arythmetyc-kel

Emlékkoncert keretében Vas Katalin emléktermet avattak a Faluházban

Könyvtári Napok: Tartalmas beszélgetést hallhattunk a pilisborosjenői 
Petri-díjas Keömley-Horváth Boglárka és Kukorelly Endre között
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Öt évvel ezelőtt különösen sze-
rencsés pillanatban kerültem 
a pilisborosjenői könyvtárba: 

épp akkor költözött át a Faluházba. A 
világos, tágas, barátságos új térben egy 
megújult könyvállomány kapott helyet 
– sokat szelektáltam, frissítettem, hogy 
valóban élő gyűjtemény fogadja az ol-
vasókat. A könyvtár két terme közösségi 
térként is működik, így gyakran olyanok 
is betérnek, akik eredetileg nem könyvet 
keresni jöttek. Ez a nyitottság sokat 
segített abban, hogy a könyvtár valóban 
a falu szerves részévé váljon.

Harminc éve élek Pilisborosjenőn, 
inkább csendesen, visszahúzódva. A 
könyvtári munka azonban új távlato-
kat nyitott számomra: közelebb hozta 
az embereket, és egészen más képet 
rajzolt a faluról, mint amit korábban 
ismertem. Az olvasmányok sokat 
elárulnak – van, aki babát vár, van, aki 
gyászol, van, aki kalandot keres vagy 
épp megnyugvást. Így a falu térképe 
számomra már nemcsak utcákból és 
kertekből áll, hanem emberi történetek-
ből is.

Az olvasás mindig is természetes része 
volt az életemnek. Olyan közegben nőt-
tem fel, ahol a könyvek és a gondolkodó 
emberek jelenléte magától értetődő volt. 
Az olvasás számomra nem hobbi, hanem 

életforma. Ha nem lenne lehetőségem 
olvasni, akkor is a korábbi könyvek gon-
dolatai kísérnének tovább.

A mai világban sokan érzik, hogy túl 
sok az információ, és túl kevés a csend. 
A figyelem megosztott, a tempó gyors, 
az ember gyakran zaklatott. Ebben a 
zajban a könyv menedék lehet: segít 
lassítani, elmélyülni, visszatalálni önma-
gunkhoz. A digitális információ gyorsan 
jön és megy, de az olvasás nyomot hagy 
– nemcsak tudást ad, hanem formál is. 
Lassan, de mélyen.

Most, hogy nyugdíjba vonulok, nem 
búcsúként tekintek erre az időszakra, 
inkább egy új lehetőségként. Folyta-
tom a megszokott életemet, csak 
talán szabadabban gazdálkodhatok 
az időmmel. A könyvek továbbra is 
velem maradnak – ahogy a kert, a 
természet, a mozgás és a felfedezés 

is. Hiszem, hogy az olvasás, akárcsak a 
kertészkedés vagy a túrázás, segít ab-
ban, hogy mélyebben kapcsolódjunk a 
világhoz és önmagunkhoz.

Köszönöm mindenkinek, aki betért, 
kérdezett, ajánlott, olvasott. A könyvtár 
nemcsak munkahely volt, hanem 
találkozási pont – emberekkel, gon-
dolatokkal, történetekkel. A könyvek 
továbbra is itt lesznek – és ha jól válasz-
tunk, mindig lesz köztük olyan, amelyik 
épp akkor szólít meg minket, amikor 
szükségünk van rá.

Darabos Eszter búcsúzó írása

■■ Darabos Eszter öt évig vezette a pilisborosjenői könyvtárat, épp attól a pillanattól kezdve, amikor a 
gyűjtemény új, barátságos otthonra talált a Faluházban. Munkája során nemcsak a könyvállományt 

frissítette meg, hanem a könyvtárat élő közösségi térré formálta, ahol emberek és történetek találkoz-
nak. A nyugdíjba vonulás küszöbén úgy tekint vissza erre az időszakra, mint amelyben az olvasás a 

lelassulás, az elmélyülés és a valódi kapcsolódás csendes tere lett számára.

Könyvek között  
– búcsú a 

könyvtártól

Ebben a zajban  
a könyv menedék lehet: 
segít lassítani, elmélyülni, 
visszatalálni önmagunk-
hoz.

„
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Hamarosan itt a karácsony, a könyvtár is készülődik az ünnepi 
időszakra. Ezúttal olyan könyveket ajánlunk, amelyek még in-
kább ráhangolnak bennünket a bensőséges, meghitt ünnepre 
– vagy akár önmagunk mélyebb megismerésére.

Advent második szombatján, december 13-án, délután 16 
órakor Mák Flóra vezetésével karácsonyi workshopot tar-
tunk. A résztvevők kívánságfüzetet készítenek, miközben a 
kisebbek megcsodálhatják La Fontaine „A tücsök és a han-
gya” meséjének egy átírt változatát, amely a Szövetkezeti Bolt 
1943-as kiadványában jelent meg. A nagyméretű másolat cso-
dálatos, színes képei életre keltik a kedves, egyben tanulságos 
történet szereplőit – érdemes megnézni, elolvasni!

Ne feledjék, a könyvtári nyitvatartás novembertől megválto-
zott: 
hétfő-csütörtök: 14.00–19.00, péntek: 10.00–15.00, 
szombaton zárva!

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani Darabos 
Eszter könyvtáros kolléganőmnek, hogy rám hagyo-
mányozta a könyvtárat. Igyekszem az általa kialakí-
tott szakmai utat követni, színvonalas, szórakoztató 
olvasmányokat és programokat kínálni olvasóinknak.  

Vanczák-Lovag Melinda Andrea könyvtáros

Könyvtári hírek

Bozsódi Borbála vagyok, Pilis-
borosjenőn születtem, és azóta 
is a faluban élek. Nyelvtanár-
ként és néptánctanárként dip-
lomáztam, a magyar néptánc 
és hagyományaink gyerekko-
rom óta meghatározzák az éle-
temet. Az elmúlt években több 
területen is részt vettem a falu 
kulturális életének szervezé-
sében – dolgoztam tanácsnok-

ként, a Humán Bizottságban, a Kerekes Néptáncegyüttesben 
és a Nappali kávézóban is. Szerveztem már többek között 
Kerekes Majálist, Jenői Adventet, Falukarácsonyt és Ifi Klu-
bot, örömmel veszek részt civil kezdeményezések, klubok 
és táborok megvalósításában. Ezekből a tapasztalatokból 
merítve szeretném a jövőben a Művelődési Ház munkáját 
segíteni.

Új munkatárs érkezik  
a Faluházba

" A játszótársam, mondd, akarsz-e lenni?"
(Kosztolányi Dezső)

Mit szoktunk csinálni egy verssel?! Olvasni, elemezni, mondani, írni!
Ezt csináljuk majd a Versklubban egyszer-egyszer egy hónapban! 
Persze játékosan! Először 2025. november 20-án 18 órakor a Faluház Nappalijában.
Szeretettel vár minden játékos kedvű versszeretőt!

Versklub indul Papp János színművésszel
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A karácsonyi könyvklub, Sarah Morgan

A fiatalon megözvegyült, az egyedülál-
ló anyaság és a munkája között zsong-
lőrködő, kimerült Hattie Coleman már 
csak arról álmodik, hogy mielőbb át-
vészelje az ünnepi időszakot.
Amikor azonban Erica, Claudia és 
Anna, az örök barátnők bejelentkez-
nek egy könyvklubos vakációra, min-
den megváltozik. Szoros barátságuk 
és a könyvek iránti szeretetük eddig 
mindig átsegítette őket az élet hul-
lámvölgyein. Hattie most mégis látja 

rajtuk, hogy komoly érzelmi terheket cipelnek. Arra viszont 
nem számít, hogy saját sorsa is összefonódik az övékkel. Az 
év legvarázslatosabb időszakában vajon össze tud-e fogni ez a 
négy nő, hogy közösen megoldják a problémáikat, és új fejeze-
tet nyissanak az életükben?

Flora karácsonyi boltocskája, Rebecca Raisin

Florának nem kell a szomszédba 
mennie egy kis karácsonyi hangula-
tért: minden napja a mézeskalácsil-
lat, rénszarvasos mamusz, forralt bor, 
ajándékok és önzetlen jó cselekedetek 
bűvöletében telik. Csakhogy a parti-
képes londoni férfiak és a potenciális 
munkáltatók nem tolerálják túl jól, ha 
egy felnőtt nő gyógyíthatatlan kará-
csonymániában szenved. Így állhat elő 
az a helyzet, hogy életének huszonki-
lencedik karácsonya előtt Flora telje-

sen egyedül, munka nélkül találja magát egy lakásban…
A Flora karácsonyi boltocskája szívmelengető és sziporkázóan 
vicces történet, amely garantáltan ünnepi hangulatba varázsol-
ja az olvasót.

Tizenkét kutya és egy új szerelem, Susan Wiggs

Brenda Malloy többé hallani sem 
akar a karácsonyról. Egy évvel ezelőtt 
ugyanis éppen szenteste vitte be a 
férjével az állatklinikára a kutyájukat, 
Timet, aki szerencsére életben maradt, 
de az állatorvos egy női alsóneműt tá-
volított el a gyomrából - ami sajnos 
nem Brendáé volt. A válás után vala-
hogy sikerül talpra állnia, önkéntes 
munkát végez egy kutyamenhelyen, 
Houstonban. Az alapítvány társszer-
vezete a New York állambeli Avalon-

ban működik, és Brendának idén meg kell szerveznie tizenkét 
kutyus odaszállítását, hogy az örökbefogadóikkal tölthessék a 
karácsonyt. Csakhogy hóviharba kerül – ám szerencsére Adam 
Bellamy, egy jóképű, elvált mentőtiszt a segítségére siet…

■ Könyvajánló
Életmintázatok, Mit láthatsz a sémák szemüvegé-
ben?  Birtalan Balázs-Mátai Tamás

Szeretnénk változtatni azon, ami rosszul 
működik az életünkben, ami ismételten 
fájdalomhoz, kudarchoz vezet. Hiába lát-
juk, hogy így nem jó, hiába próbáljuk akár 
máshogy csinálni, mindig valami hasonló 
sül ki a dologból. A maladaptív sémák olyan 
önsorsrontó mintázatok, amelyek a korai 
fejlődés során kezdenek kialakulni, és – ha 
nem kezdünk velük semmit – egész életünk 
folyamán ismétlődnek. Boldogtalanságunk 
mintázatává válnak.

Szerencsére a sémákkal lehet mit kezdeni, ám ehhez előbb meg kell 
értenünk, pontosan miről is van szó, és mi a változtatás útja.

Pettson karácsonya, Sven Nordqvist

Pettson meg a kandúrja immár nyugodtan 
készülhetnek a karácsonyra: kivághatják a 
fenyőfát, elmehetnek bevásárolni, és megsü-
thetik a kedvenc mézesüket. Ám mindehhez 
először el kell takarítaniuk a havat az udvar-
ról, sőt az öreg még néhány gallyat is tenni 
szeretne a lépcsőre. El is indulnak, hogy gyűjt-
senek egy nagy rakásra valót az erdőben, de 
Pettsont ekkor hirtelen olyan rémes baleset 
éri, hogy alig bírja megmozdítani a lábát. Le-
het, hogy semmi sem lesz az ünneplésből?

Karácsony Lármafalván, Astrid Lindgren

Karácsonykor mindig mindenütt jó 
hangulat, különösen itt Lármafalván. 
A falu három házból áll: Felsőlakból, 
Középlakból és Alsólakból. A kicsi falu 
összes gyermeke örömmel részt vesz a 
karácsonyi készülődésben: tűzifát hor-
danak, karácsonyfát díszítenek, ünnepi 
dalokat énekelnek.

 A Karácsony Lármafalván igazi, meghitt karácsonyi könyv, melyet 
Ilon Wikland illusztráció igazán kedvessé varázsolnak.

Karácsonyi kincskereső

Gyere és éld át a karácsonyi készülődés izgal-
mát a kedves kis állatkákkal, akiknek az élete 
csupa sürgés-forgás! Van, aki színes ajándéko-
kat csomagol a fa alatt, van, aki korcsolyázik, 
van, aki épp az otthonát díszíti. Ebben a mese-
beli hangulatú könyvben rengeteg meglepe-
tés vár rád, indulhat a keresés a 10 különböző 
ünnepi jelenetben! Találd meg az összes el-
rejtett tárgyat ebben a roppant részletgazdag 
böngészőben!
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November 20. csütörtök, 18.00
Karácsonyi vesszőfonó workshop
Faluház klubszoba
Részvételi díj 3000.-Ft/fő.

November 20. csütörtök, 18.00
Versklub Papp Jánossal
Nappali kávézó
Verset olvasunk, mondunk, elemzünk és írunk, tehát játszunk!

November 25. kedd, 19.00
Kocsmakvíz 
Nappali kávézó
Regisztrálni és asztalt foglalni a borosjenoinappali@gmail.com 
címen lehet!

November 28. péntek, 18.30
Rafi bácsi mozija – A második felvonás, francia abszurd  
vígjáték, 2024
Faluház rendezvényterem
Belépő 1000.-Ft/fő

November 29. szombat 16.00
Jenői Advent
Nappali kávézó és rendezvényterem
Madarak karácsonya, Eszti néni hangoldája és adventi gyer-
tyagyújtás

December 4. csütörtök 18.00
Karácsonyi vesszőfonó workshop
Faluház, klubszoba
Részvételi díj 3000.-Ft/fő

December 5. péntek 17.00
Erdei Mikulás
Teve-szikla fölötti rét
A csomagokat december 5-én 12.00 óráig a Faluház irodájában 
lehet leadni.

December 5. péntek 18.00
Kerekes táncház
Faluház, rendezvényterem
20.00 Folkkocsma a Nappali Kávézóban
Belépő 1000.-Ft

December 6. szombat 16.00-19.00
Jenői Advent - Mesedélután a könyvtárban a Jenői Női Kör 
tagjaival
Faluház klubszoba
Adventi gyertyagyújtás

December 13. szombat
Jenői advent - karácsonyi kézműves workshop
Könyvtár
Adventi gyertyagyújtás

December 16. kedd, 18.00
Versklub Papp Jánossal
Nappali kávézó
Verset olvasunk, mondunk, elemzünk és írunk, tehát játszunk!

December 19. péntek, 18.30
Rafi bácsi mozija
Faluház rendezvényterem
Belépő 1000.-Ft/fő

December 20. szombat 18.00
Falukarácsony 
Faluház, kert
Karácsonyi koncert Matuz Gergellyel, regölés, betlehemes, 
bölcsőcskézés, karácsonyi kórus, forralt bor, zene és tánc

2026. január 9. péntek, 18.00
Kerekes táncház
Faluház rendezvényterem
20.00 Folkkocsma a Nappali kávézóban
Belépő 1000.-Ft

A Reichel József Művelődési Ház és Könyvtár december 21. és január 4. 
között zárva tart! A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
muvhaz.pilisborosjeno.hu   facebook.com/pilisborosjenofaluhaza

Az újonnan megalakuló pilisborosjenői vegyeskarba várjuk 14 és 114 éves kor között 
mindazok jelentkezését, akik szeretnek és tudnak énekelni! Komoly és könnyűzenei 
művekből egyaránt merítünk. A kórus első megjelenése a Falukarácsonyon lesz, de-
cember 20-án szombaton.
Próba hetente egyszer, később egyeztetett időpontban. A részvétel ingyenes!
Jelentkezni a pbjmuvhaz@gmail.com email címen lehet!

Kórus alakul Pilisborosjenőn

2025. november 29-én szombaton 9.00 órára Betlehem-építő kalákára hívunk min-
denkit, akinek van kedve, lehetősége, esetleg némi barkács-szaktudása egy új betle-
hem elkészítéséhez! Ha a résztvevők közül valakinek van szalagcsiszolója, dekopír 
fűrésze, kézifúrója, sarokcsiszolója, akkus csavarozója, és még el is hozná, az sokat 
segítene! Jó idő esetén a Faluház melletti aszfaltpályán, rossz időben a Faluház aulájá-
ban barkácsolunk. Jelentkezni a pbjmuvhaz@gmail.com címen lehet!

Betlehem-építő kaláka
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